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DECLARATION OF CONFORMITY
MPCD1802/MPCD1803

CE DECLARATION OF CONFORMITY
We declare under our sole responsibility that this product is in conformity with the following standards
and regulations.

DECLARATION DE CONFORMITE CE

Nous déclarons sous notre propre responsabilité que ce produit est en conformité avec les normes ou
documents normalisés suivants:

& DECLARACION DE CONFORMIDAD CE

Declaramos bajo nuestra sola responsabilidad que este producto esta en conformidad con las normas o
documentos normalizados siguientes:
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EN 62841-1: 2015+A1l

EN 62841-2-1: 2018+A11+A1+A12
EN IEC 55014-1:2021

EN IEC 55014-2:2021

Chief Executive Officer:
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MPCD1802 SPARE PART LIST

PART NO ARTICLE CODE DESCRIPTION SPECIFICATION WEARING arv UNIT
' PART REQUIRED
1 112-0028-001 |Cross Recessed Pan Head Screw M4*8-F 1 PC
2 112-0028-002 |BeltClip 1 PC
3 112-0028-003 |Left casing + Overmolding 1 PC
4 112-0028-004 |Battery Pack Terminal B1802-04 1 PC
5 112-0028-005 |Control Board 62%52.5%10 1 PC
6 112-0028-006 |Switch Push Rod 1 PC
7 112-0028-007 |Brushless Motor 1 PC
8 112-0028-008 |Gear Shift Pusher 1 PC
9 112-0028-009 |Rear End Cover + Overmolding 1 PC
10 112-0028-010 |Wrist Strap 190*10mm 1 PC
11 112-0028-011 |Right casing + Overmolding 1 PC
Cross recessed pan head self-attack
12 112-0028-012 ST3*14-F 15 PCS
screw
13 112-0028-013 |Switch 1 PC
14 112-0028-014 |Decorative Ring 1 PC
15 112-0028-015 |Gear Case $38.5*%55.5 1 PC
16 112-0028-016 |Self-Locking Chuck 1 PC
Cross Recessed Raised Countersunk
17 112-0028-017 M5%*22 1 PC
Head Screw
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MPCD1803 SPARE PART LIST

SPECIFICATIO | WEARING
PART NO. ARTICLE CODE DESCRIPTION N PART QTY REQUIRED UNIT
1 112-0029-001 |Cross Recessed Pan Head Screw M4*8-F 1 pc
2 112-0029-002 Belt Clip 1 pc
3 112-0029-003 Left casing + Overmolding 1 pc
4 112-0029-004 |Battery Pack Terminal B1802-04 1 pc
5 112-0029-005 Control Board 62*52.5*%10 1 pc
6 112-0029-006 Switch Push Rod 1 pc
7 112-0029-007 Brushless Motor 1 pc
8 112-0029-008 Gear Shift Pusher 1 pc
9 112-0029-009 Back Cover Pad 1 pc
10 112-0029-010 | Rear End Cover + Overmolding 1 pc
11 112-0029-011 Wrist Strap 190*10mm 1 pc
12 112-0029-012 Right casing + Overmolding 1 pc
Cross recessed pan head self-
13 112-0029-013 ST3*14-F 15 pcs
attack screw
14 112-0029-014 Switch 1 pc
15 112-0029-015 Decorative Ring 1 pc
16 112-0029-016 Gear Case ©38.5*55.5 1 pc
17 112-0029-017 Self-Locking Chuck 1 pc
Cross Recessed Raised
18 112-0029-018 M5*22 1 pc

Countersunk Head Screw
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Model MPCD1802 MPCD1803

Article code 112-0028 112-0029

Battery voltage DC 20V DC 20V

No-load speed 0~400/ 0~500/

0~1350rpm 0~2100rpm

Torque setting 20+1 20+2

Impact rate / 0-8000/0-33600bpm

Chuck Capacity 10mm (3/8") 13mm (1/2")

Torque Max. 40N.m 60N.m

Max. Drilling Capacity in Wood 25mm 25mm

Max. Drilling Capacity in Steel 10mm 13mm

Max. Drilling Capacity in concrete 10mm 13mm

Weight without battery 0.86KGS 0.89KGS

APPLICATION

The cordless drill is intended for drilling in and loosening screws as well as for drilling in wood, metal and
plastic.

“are devoted to continuously improving and perfecting the existing products. Therefore,
the technical performance and design concept of products may vary without any prior notice; our apology
for any possible incurrence of inconvenience therefrom. Read and follow the operating instructions and
safety information before using for the first time. Save this manual.



WARNING

A WARNING: Read all safety warnings and all instructions. Failure to follow the warnings and instructions
may result in electric shock, fire and/or serious injury

GENERAL SAFETY

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.

The term "power tool" in the warnings refers to your mains-operated(corded)power tool or battery-operated
(cordless)power tool.

Work area safety

1.Keep work area clean and well lit. Cluttered ordark areas invite accidents.

2.Do not operate power tools in explosive atmo-spheres, such as in the presence of flammableliquids, gases
or dust. Power tools create sparkswhich may ignite the dust or fumes.

3.Keep children and by standers away while operating a power tool.Distractions can cause you to lose control.
Electrical Safety

1.Power tool plugs must match the outlet. Never modify the plug in any way. Do not use any adapter plugs
with earthed (grounded) power tools.Unmodified plugs and matching out lets will reduce risk of electric shock.
2.Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators, ranges and refrigerators.
There is n increased risk of elec-tric shock if your body is earthed or grounded.

3.Do not expose power tools to rain or wet con-ditions. Water entering a power tool will increase the risk

of electric shock.

4.Do not abuse the cord. Never use the cord for carrying, pulling or unplugging the power tool.Keep cord away
from heat, oil, sharp edgesor moving parts. Damaged or entangled cords increase the risk of electric shock.
5.When operating a power tool outdoors, use an extension cord suitable for outdoor use. Use ofa cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric shock.

6.If operating a power tool in a damp location is unavoidable, use a ground fault circuit inter-rupter (GFCI)
protected supply. Use of a GFCl reduces the risk of electric shock.

Personal Safety

1.Stay alert, watch what you are doing and use common sense when operating a power tool.Do not use a
power tool while you are tired or under the influence of drugs, alcohol or medication.A moment of
inattention while operating power tools may result in serious personal injury.

2.Use personal protective equipment. Always wear eye protection. Protective equipment such as dust

mask, non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection used for appropriate conditions will reduce
personal injuries.

3.Prevent unintentional starting. Ensure the switch is inthe off-position before connecting to power source
andlor battery pack, picking up or carrying the tool. Carrying power tools with your finger on the switch or
energising power tools that have the switch on invites accidents.

4.Remove any adjusting key or wrench before turning the power tool on. A wrench or a key left attached to

a rotating part of the power tool may result in personal injury.

5.Do not over reach. Keep proper footing and balance at all times. This enables better control of the power
tool in unexpected situations.

6.Dress properly. Do not wear loose clothing or jewellery. Keep your hair, clothing, and gloves away from
moving parts. Loose clothes, jewel-lery or long hair can be caught in moving parts.

7.If devices are provided for the connection of dust extraction and collection facilities,ensure these are
connected and properly used. Use ofdust collection can reduce dust-related hazards.




Power tool use and care

1.Do not force the power tool. Use the correct power tool for your application. The correct power tool will
do the job better and safer at the rate for which it was designed.

2.Do not use the power tool if the switch does not turn it on and off. Any power tool that cannot be
controlled with the switch is dangerous and must be repaired.

3.Disconnect the plug from the power source and/or the battery pack from the power tool before

making any adjustments, changing accessories, or storing power tools.Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool accidentally.

4.Store idle power tools out of the reach of children and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool. Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

5.Maintain power tools.Check for misalignment or binding of moving parts, breakage of parts and any other
condition that may affect the power tool's operation.If damaged, have the power tool repaired before use.
Many accidents are caused by poorly maintained power tools.

6.Keep cutting tools sharp and clean. Properly maintained cutting tools with sharp cutting edges are less
likely to bind and are easier to control.

7.Use the power tool, accessories and tool bits etc.in accordance with these instructions, taking

into account the working conditions and the work to be performed.Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous situation

Battery tool use and care.

1.Recharge only with the charger specified by the manufacturer. A charger that is suitable for one type of
battery pack may create a risk of fire when used with another battery pack.

2.Use power tools only with specifically designated battery packs. Use of any other battery packs may
create a risk of injury and fire.

3.When battery pack is not in use, keep it away from other metal objects, like paper clips,coins, keys, nails,
screws or other small metal objects, that can make a connection from one terminal to another. Shorting the
battery terminals together may cause burns or a fire.Under abusive conditions, liquid may been jected from
the battery avoid contact. If con-tact accidentally occurs, flush with water. If liquid contacts eyes,
additionally seek medical help. Liquid ejected from the battery may causeirritation or burns.

Service

1.Have your power tool serviced by a qualifiedrepair person using only identical replacementparts.

This will ensure that the safety of the powertool is maintained.

2.Follow instruction for lubricating and chang-ing accessories.

3.Keep handles dry, clean and free from oil andgrease.

SAFETY INSTRUCTION

Removing a battery

Remove the Battery from the tool by pressing the lock button, then slide the Battery out of the Battery Slot.
WARNING:

DO NOT try to remove the Battery without pressing the lock button. The tool or Battery could be damaged.
Fitting a battery

1.Fit a battery by sliding it on to the Battery Slot of the tool until it clicks and locks into position

Note: Make sure the Battery and tool are lined up correctly. If the Battery does not slide into the tool easily,
do not force it. Instead, slide the Battery out of the tool again, check the top of Battery and the tool battery
slot are clean and undamaged and that the contacts are not bent

Setting up the battery charger

1.If there is battery fitted, remove any battery from battery charger first

2.Insert the Battery Charger mains plug into a suitable mains socket

Note: The Green LED on the Charger will always bright to indicate that the charger is ready to charge the
battery.

WARNING: Use this charger ONLY to charge the supplied battery or additional purchased batteries that are
specifically designed for this tool.
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Charging the battery
WARNING: Failure to follow the correct procedure when charging batteries will result in permanent

damage.

Note: Normal charging time is approximately 1.5 hour for a recently discharged 5.0Ah capacity battery.
However,if the Battery has been left in a discharged state for some time, it may take additional time to

charge.

1.Slide a fully or partially discharged Battery on to the Battery Charger.

2. Once charging commences, the Red LED will on.

3.When the Battery is fully charged, the Red LED will off and Green LED will on.
IMPORTANT: When a low charge level is indicated, the tool may stop operating while in use, which is
dangerous when operating it. Always ensure the battery pack has a good charge level.

SYMBOLS

Read the instruction manual
before using

q

CE conformity

Wear hand protection

Safety alert

Wear hearing protection
while operating the tool

Wear ear protection

A
B

Waste electrical products should not be
disposed of with household waste.
Please recycle where facilities exist.
Check with your Local Authority or
retailer for recycling advice.

@001

Always use breathing apparatus
when machining materials which
generate dust.

.
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Operating environmental
temperature
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For indoor use only
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Batteries and rechargeable batteries
are not household waste! As a
consumer, you are required by law to
dispose of all batteries and
accumulators, whether or not they
contain harmful substances *, at a
collection point in your municipality/
neighborhood or in commerce so that
they can be disposed of in an
environmentally sound manner.
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OPERATING INSTRUCTION

Fitting drill bits and accessories

Warning! ALWAYS remove the Battery from the drill before attaching, adjusting or removing accessories.
WARNING: DO NOT attempt to tighten drill bits (or any other accessory) by gripping the front part ofthe
chuck and switching the tool on. This can lead to personal injury and can cause damage to the chuck.
WARNING: NEVER fit any accessory or bit with a maximum speed lower than the no load speed of he
power tool.

1. Open the Chuck by rotating the Chuck anti-clockwise

2. Place the drill bit or accessory centrally into the chuck

3. Tighten the Chuck Jaws by rotating the Chuck Collar clockwise
4. When the drill bit or accessory is securely fastened, carefully
run the Machine to test that it is running centrally, smoothly and
evenly. If the bit is 'wobbling' or not running centrally, release the
chuck, check the accessory for damage, correct its position,
retighten and test again.

Operating

Switching on/off

WARNING: ALWAYS wear adequate personal protection equipment when setting up and operating this
machine.

1. To start the drill, squeeze the Trigger Switch

2. The built-in Work Light will illuminate when the Trigger Switch is squeezed

Note: If the Trigger Switch cannot be pressed down, check if Forward/Reverse switch is set to its middle
position, which locks the device (see 'Direction control').

3. The speed of the drill is controlled by the movement of the trigger: the further the Trigger Switch is
pressed down, the faster the drill will run

4. Release the Trigger Switch to stop the machine

MPCD1802 MPCD1803

Screwdriver use

Note: Always use a universal bit holder when working with screwdriver bits. Do not insert screwdriver bits
directly into the chuck

1.Select gear | using the Gear Switch

2. Adjust the drill to the appropriate torque setting (see 'Torque control)

-When driving screws NEVER use the machine in drill mode

Note: If in doubt which torque setting best suits the application, start with a low setting and increase.

i‘i’

MPCD1802 MPCD1803




Torque control

Note: This cordless drill is equipped with a torque control clutch allowing the machine to be set to the
correct torque for the individual application.

-The clutch settings are indicated by the symbols on the torque selector.

-Rotate the Torque Selector to select the desired setting: the higher the number displayed on the torque
ring, the higher the torque produced by the tool.

MPCD1802 MPCD1803

Direction control

WARNING: NEVER change the direction of rotation while the tool is running. This may cause permanent
damage to the tool.

-The direction of rotation can be set using the Forward/Reverse Switch

-For anticlockwise rotation, push the switch to the right

-For clockwise rotation, push the switch to the left

Note: When the Forward/Reverse Switch is in the central position, the drill is locked and cannot be
switched on.

Use this setting as a safety feature to prevent the drill from being switched on accidentally.

If the motor carbon brush show sporadic spark during the use, it is the normal phenomenon.

MPCD1802/MPCD1803

Gear selection

-Select gear | on the Gear Switch for the higher torque. A lower speed gear is generally more suitable for

driving screws and fasteners.

-Select gear 2 on the Gear Switch for the lower torque. A higher speed gear is for drilling and must not be
used for driving screws and fasteners.

Note: ALWAYS read the documentation provided with drill bits and accessories for the recommended or

maximum speed setting and use the most appropriate gear. See 'Specification' for the maximum no load
speed of each gear.
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MPCD1802 MPCD1803

Drilling wood

1.Select the appropriate gear using the Gear Switch

2. Rotate the Mode Selector to the drill position

-Ensure that drill bits are suitable for wood, and are within the maximum capacity of this machine

(see 'Specification') WARNING: DO NOT inhale wood dust. Wear adequate breathing protection.
Some wood dusts may be toxic.

Drilling metal

1. Select the appropriate gear using the Gear Switch

2. Rotate the Mode Selector to the drill position

-Ensure that drill bits are suitable for the grade of metal being drilled, and are within the maximum
capacity of the machine (see 'Specification')

-To ensure accuracy, mark the intended hole position using a hammer and center punch

WARNING: The drill bit and the work piece will become very hot when drilling metal. DO NOT touch the
bit and never allow it to come into contact with combustible materials when hot. Always use a suitable
lubricant or cutting fluid, and drill at appropriate speeds.

-ONLY apply moderate pressure to the drill bit, ensuring efficient cutting and prolonged drill bit life-Use a
countersink bit to remove sharp burrs from the hole, preventing cuts and other kinds of injury
WARNING: If the power tool gets excessively hot in use, stop using the tool immediately and allow to
cool before continuing work. The cooling period can be reduced by operating the drill at maximum speed
with no load. Always make sure the Motor Vents are not blocked and do not allow dust to enter the body
of the tool through the Motor Vents; dust, especially metallic dust, may damage or destroy the tool.

Install Belt Clip

The Belt clip is convenient for temporarily hanging the tool. This can be installed on the tool. To install
the belt clip, install it into a groove in the tool housing and then secure it with a screw. To remove loosen
the screw and take it out.

MAINTENANCE

A WARNING

ALWAYS disconnect from the mains power supply, before carrying out any maintenance/cleaning of
the charger. Remove the battery before carrying out any maintenance/ cleaning of the tool.

Note: Both the tool and the charger contain no user-serviceable parts. If the device does not perform
as outlined in this manual, return it to an authorized service center for repair.

General inspection

-Regularly check that all the fixing screws are tight.

-Inspect the supply cord of the tool, prior to each use, for damage or wear. Repairs should be carried
Cleaning

-Keep your tool clean at all times. Dirt and dust will cause internal parts to wear quickly, and shorten
the machine's service life. Clean the body of your machine with a soft brush, or dry cloth. If available,
use clean, dry, compressed air to blow through the ventilation holes.

-Clean the tool casing with a soft damp cloth using a mild detergent. Do not use alcohol, petrol or
strong cleaning agents -Never use caustic agents to clean plastic parts.

GB



Lubrication

-Slightly lubricate all moving parts at regular intervals with a suitable spray lubricant.

Disposal

Always adhere to national regulations when disposing of power tools that are no longer functional and

are not viable for repair.

-Do not dispose of power tools, or other waste electrical and electronic equipment (WEEE), with

household waste.

-Contact your local waste disposal authority for information on the correct way to dispose of power

tools.

TROUBLE SHOOTING

Problem

Possible causes

Likely Solutions

Tool will not start.

1.Battery Pack not properly connected.
2.Battery Pack not properly charged.
3.Battery Pack worn out.

4.Internal damage or wear. (Carbon
brushes or Trigger, for example.)
5.Contact chips of switch or battery
pack deformed.

6. Battery is not suitable for the
machine.

7.0verload operation.

1.Remove Battery Pack, make sure there are no
obstructions, clean battery contacts on tool,
reinsert the Battery Pack according to its shape
(it should only fit one way), and press firmly until
the Battery Pack locks in place.

2.Make sure Charger is connected and operating
properly. Given enough time for Battery Pack to
recharge properly.

3. Dispose of old Battery Pack properly or recycle
Replace Battery Pack.

4. Have technician service tool.

5. Replace switch or Battery Pack.

6. Replace the battery.

7. Stop to use and restart the machine after cooling.

Tool operates slowly.

1. Excess pressure applied to
workpiece.

2.Battery Pack wearing out.
3. Low battery.

1. Decrease pressure, allow tool to do the work.
2. Dispose of old Battery Pack properly or recycle.
Replace Battery Pack.

3.Recharge or replace a fully charged battery.

Performance decreases over
time.

1.Battery Pack worn out.
2.Wheel or blade dull.

1.Dispose of old Battery Pack properly or recycle.
Replace Battery Pack.
2.Replace wheel or blade.

Excessive noise or rattling.

Internal damage or wear. (Gear or
Bearings, for example.)

Have technician service tool.

Overheating.

1.Forcing tool to work too fast.
2.Blocked motor housing vents.

1.Allow tool to work at its own rate.
2.Clean the Blocked motor housing vents.

ENVIRONMENTAL PROTECTION

z

FOR BATTERY TOOLS

® The ambient temperature range for the use andstorage of tool and batteryis 0'C-45°C.
o The recommended ambient temperature range forthe charging system during charging is 0'C-40'C.

GB

Waste electrical products should not bedisposed of with household waste.Please recycle where
facilities exist.Check with your Local Authority or retailer for recycling advice.
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DONNEES TECHNIQUES

Modele MPCD1802 MPCD1803
Code article 112-0028 112-0029
Tension de la batterie DC 20V DC 20V
Vitesse a vide 0~400/ 0~500/
0~1350rpm 0~2100rpm
Réglage du couple 20+1 2042
Taux d'impact / 0-8000/0-33600bpm
Capacité du mandrin 10mm (3/8") 13mm (1/2")
Couple max. 40N.m 60N.m
Capacité de percage max. dans le bois 25mm 25mm
Capacité de pergage max. dans l'acier 10mm 13mm
Capacité de percage max. dans le béton 10mm 13mm
Poids sans batterie 0.86KGS 0.89KGS

APPLICATION

La perceuse sans fil est congue pour visser et dévisser ainsi que pour percer dans le bois, le métal et le
plastique.

MH)(EEE] “s’engage a améliorer et & perfectionner continuellement ses produits existants. Ainsi,

les performances techniques et la conception des produits peuvent varier sans préavis; Nous vous prions
de nous excuser pour tout désagrément éventuel. Veuillez lire et suivre les instructions d’utilisation et les
consignes de sécurité avant toute premiére utilisation. Conservez ce manuel.

AVERTISSEMENT

& AVERTISSEMENT: Lisez attentivement tous les avertissements et toutes les instructions.
Le non-respect de ces avertissements et instructions peut entrainer un choc électrique, un incendie
et/ou des blessures graves.
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SECFERIE GENERALE DE SE CURITE

Conservez tous les avertissements et toutes les instructions pour pouvoir s’y reporter
ultérieurement.

La notion d’”outil électroportatif” dans les avertissements se rapporte a des outils

électriques raccordés au secteur (avec cable de raccordement) et a des outils électriques a batterie (sans
cable de raccordement).

Securite De La Zone De Travail

1.Maintenez I'endroit de travail propre et bien éclairé. Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé
augmente le risque d’accidents.

2.N'utilisez pas I'appareil dans un environnement présentant des risques d’explosion et ou se trouvent
des liquides, des gaz ou poussiéres inflammables. Les outils électroportatifs générent des étincelles
risquant d’enflammer les poussiéres ou les vapeurs.

3.Tenez les enfants et autres personnes éloignés durant I'utilisation de I'outil électroportatif. En cas
d’inattention vous risquez de perdre le contréle sur I'appareil.

Securite Relative Au Systeme Electrique

1.La fiche de secteur de I'outil électroportatif doit étre appropriée a la prise de courant. Ne modifiez en
aucun cas la fiche. N'utilisez pas de fiches d’adaptateur avec des appareils avec mise a la terre. Les fiches
non modifiées et les prises de courant appropriées réduisent le risque de choc électrique.

2.Evitez le contact physique avec des surfaces mises a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Il y a un risque élevé de choc électrique au cas ou votre corps serait relié a la terre.
3.N’exposez pas I'outil électroportatif a la pluie ou a I'humidité. La pénétration d’eau dans un outil
électroportatif augmente le risque d’un choc électrique.

4.N'utilisez pas le cable a d’autres fins que celles prévues, n’utilisez pas le cable pour porter I'appareil

ou pour I'accrocher ou encore pour le débrancherde la prise de courant. Maintenez le cable éloigné des
sources de chaleur, des parties grasses, des bords tranchants ou des parties de I'appareil en rotation.

Un cable endommagé ou torsadé augmente le risque d’un choc électrique.

5.Au cas ol vous utiliseriez I'outil électroportatif a I'extérieur, utilisez une rallonge autorisée homologuée
pour les applications extérieures. L'utilisation d’une rallonge électrique homologuée pour les applications
extérieures réduit le risque d’un choc électrique.

6.Si I'usage d’un outil dans un emplacement humide est inévitable, utilisez un disjoncteur de fuite a la
terre. L'utilisation d’un disjoncteur de fuite a la terre réduit le risque de choc électrique.

Securite Des Personnes
1. Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et utilisez votre bon sens lors de I'utilisation d'un outil

électrique. Ne pas utiliser un outil électrique lorsque vous étes fatigué ou sous l'influence de drogues,
d'alcool ou de médicaments. Un moment d'inattention lors de I'utilisation d'outils électriques peut entrainer
de graves blessures personnelles.

2. Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez toujours une protection oculaire. L'utilisation
d'équipements de protection tels que le masque anti-poussiére, des chaussures de sécurité antidérapantes,
un casque de protection ou une protection auditive adaptée réduira les risques de blessures personnelles.
3. Evitez les démarrages involontaires. Assurez-vous que l'interrupteur est en position éteinte avant de le
connecter a une source d'alimentation et/ou a une batterie, de le ramasser ou de le transporter. Le fait de
transporter des outils électriques avec le doigt sur l'interrupteur ou de mettre sous tension des outils
électriques dont l'interrupteur est allumé invite aux accidents.

4. Retirez toute clé de réglage ou clé avant de mettre |'outil électrique en marche. Une clé laissée attachée
a une partie rotative de I'outil électrique peut entrainer des blessures personnelles.

5. Ne pas trop s'étendre. Gardez toujours un appui et un équilibre appropriés. Cela permet un meilleur
contréle de I'outil électrique dans des situations inattendues.

6. Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ou de bijoux. Gardez vos cheveux, vos
vétements et vos gants loin des piéces mobiles. Les vétements amples, les bijoux ou les cheveux longs
peuvent étre pris dans les piéces mobiles.

7. Si des dispositifs sont prévus pour la connexion d'installations d'extraction et de collecte de poussiére,
assurez-vous qu'ils sont connectés et utilisés correctement. L'utilisation de la collecte de poussiere peut
réduire les risques liés a la poussiére.
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Utilisation et emploi soigneux de I'outil electroportatif

1.Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

Utilisation et emploi soigneux de I'outil electroportatif

1.Ne surchargez pas I'appareil. Utilisez I'outil électroportatif approprié au travail a effectuer. Avec I'outil
électroportatif approprié, vous travaillerez mieux et avec plus de sécurité a la vitesse pour laquelle il est
prévu.

2.N’utilisez pas un outil électroportatif don’t I'interrupteur est défectueux. Un outil électroportatif qui ne
peut plus étre mis en ou hors fonctionnement est dangereux et doit étre réparé.

3.Débranchez la fiche de la source d’alimentation en courant et/ou le bloc de batteries de I'outil avant
tout réglage, changement d’accessoires ou avant de ranger I'outil. Cette mesure de précaution empéche
une mise en fonctionnement par mégarde.

4.Gardez les outils électroportatifs non utilisés hors de portée des enfants. Ne permettez pas I'utilisation
de I'appareil a des personnes qui ne se sont pas familiarisées avec celui-ci ou qui n’ont pas lu ces
instructions. Les outils électroportatifs sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des personnes non
initiées.

5.Prenez soin des outils électroportatifs. Vérifiez que les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne soient pas coincées, et controlez si des parties sont cassées ou endommagées
de telle sorte que le bon fonctionnement de I'appareil s’en trouve entravé. Faites réparer les parties
endommagées avant d’utiliser I'appareil. De nombreux accidents sont dus a des outils électroportatifs mal
entretenus.

6.Maintenez les outils de coupe aiguisés et propres. Des outils soigneusement entretenus avec des bords
tranchants bien aiguisés se coincent moins souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

7.Utilisez les outils électroportatifs, les accessoires, les outils a monter etc. conformément a ces
instructions. Tenez compte également des conditions de travail et du travail a effectuer. L'utilisation des
outils électroportatifs a d’autres fins que celles prévues peut entrainer des situations dangereuses.
Utilisation Et Emploi Soigneux Des Appareils Sans Fil

1.Ne chargez les accumulateurs que dans des chargeurs recommandés par le fabricant. Un chargeur
approprié a un type spécifi qued’accumulateur peut engendrer un risque d’incendie lorsqu’il est utilisé avec
d’autres accumulateurs.

2.Dans les outils électroportatifs, n’utilisez que les accumulateurs spécialement prévus pour celui-ci.
L’utilisation de tout autre accumulateur peut entrainer des blessures et des risques d’incendie.

3.Tenez 'accumulateur non-utilisé a I’écart de toutes sortes d’objets métalliques tels qu’agrafes, pieces
de monnaie, clés, clous, vis ou autres, étant donné qu’un pontage peut provoquer un court-circuit. Un
court-circuit entre les contacts d’accu peut provoquer des brilures ou un incendie.

4.En cas d’utilisation abusive, du liquide peut sortir de I'accumulateur. Evitez tout contact avec ce
liquide. En cas de contact par mégarde, rincez soigneusement avec de I'eau. Au cas ou le liquid rentrerait
dans les yeux, consultez en plus un médecin.Le liquide qui sort de I'accumulateur peut entrainer des
irritations de la peau ou causer des brilures.

Service

1.Ne faites réparer votre outil électroportatif quepar un personnel qualifié et seulement avec des pieces de
rechange d’origine. Ceci permet d’assurer la sécurité de I'appareil.

2.Suivez les instructions pour la lubrification et le changement d'accessoires.

3.Maintenez les poignées séches, propres et exemptes d'huile et de graisse.

INSTRUCTIONS DE SECURITE

Retirer la batterie

Retirez la batterie de I'outil en appuyant sur le bouton de verrouillage, puis glissez-la hors de la fente de
batterie.

Avertissement :

NE TENTez pas de retirer la batterie sans appuyer sur le bouton de verrouillage. L'outil ou la batterie
pourraient étre endommagés. Montage d'une batterie
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1. Montez la batterie en la glissant dans la fente dédiée a la batterie de I'outil, jusqu'a ce qu'elle clique et
s'engage solidement en position.

Note : Assurez-vous que la batterie et I'outil sont correctement alignés. Si la batterie ne glisse pas facilement
dans l'outil, ne la forcez pas. Dans ce cas, sortez-la a nouveau de I'outil, vérifiez que la surface supérieure de
la batterie ainsi que la fente de batterie de I'outil sont propres et intactes, et que les contacts ne sont pas
fléchis.

configurations du chargeur de batterie

1. Si une batterie est installée, retirez d'abord toute batterie du chargeur de batterie.

2. Branchez le prises d'alimentation du chargeur de batterie dans une prise électrique appropriée.

Note : Le LED vert du chargeur reste toujours lumineux pour indiquer que le chargeur est prét a charger la
batterie.

AVERTISSEMENT : Utilisez ce chargeur uniquement pour charger la batterie fournie ou les batteries
supplémentaires achetées, spécialement congues pour cet outil.

Chargement de la batterie

AVERTISSEMENT : Le non-respect de la procédure correcte lors du chargement des batteries entrainera des
dommages permanents. Remarque : Le temps de charge normal est d'environ 1,5 heure pour une batterie
récemment déchargée de capacité 5,0 Ah. Cependant, si la batterie est restée en état de décharge pendant
une certaine durée, le chargement peut prendre plus de temps. 1. Placez la batterie, entierement ou
partiellement déchargée, sur le chargeur de batteries.

2. Dés le début du chargement, I'LED rouge s'allume.

3.Lorsque la batterie est complétement chargée, I'LED rouge s'éteint et I'LED vert s'allume.

IMPORANT : Lorsqu'un niveau de charge bas est indiqué, I'outil peut cesser de fonctionner pendant son
utilisation, ce qui est dangereux lors de son utilisation. Veillez toujours a ce que le pack de batteries soit
bien chargé.

SYMBOLES

Lisez le manuel d'utilisation c E Conformité CE
avant d'utiliser le produit.
@ Portez ‘,’es eqUIpements de & Avertissement de sécurité
protection des mains.
Portez des équipements de Les produits électriques usagés ne
protection auditive lors de dOJvent pas étre jetés avec les dgchets
I'utilisation de I'outil. ﬁ ménagers. Veuillez les recycler la ou des
installations de recyclage sont disponibles.
— Consultez votre autorité locale ou votre
@ Portez des protections auditives. détaillant pour obtenir des conseils sur le
recyclage.
Utilisez toujours un appareil Les batteries et les batteries
@ respiratoire lors de la meulage rechargeables ne constituent pas des
de matériaux qui générer de la déchets ménagers ! En tant que
poussiére. F0 N4 consommateur, vous étes tenu par la loi
% de déposer toutes les batteries et
E 4 : Li-lon accumulateurs, qu'elles contiennent ou
}'emgerature aTblante de non des substances nocives*, dans un
MAX45°C onctionnemen point de collecte situé dans votre
municipalité ou votre quartier, ou dans
Li-lon un établissement commercial, afin qu'ils
ﬁ A usage exclusivement intérieur puissent étre éliminés de maniere
écologiquement responsable.




INSTRUCTIONS D’UTILISATION

Montage des forets et accessoires

AVERTISSEMENT :Retirez TOUJOURS la batterie de la perceuse avant de fixer, régler ou retirer des
accessoires.

AVERTISSEMENT : N'essayez PAS de serrer des forets (ou tout autre accessoire) en saisissant la partie
avant du mandrin et en mettant I'outil en marche. Cela peut entrainer des blessures corporelles et
endommager le mandrin.

AVERTISSEMENT : N'installez JAMAIS un accessoire ou un foret dont la vitesse maximale est inférieure
a la vitesse a vide de l'outil électrique.

1. Ouvrez le mandrin en le tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre.

2. Placez le foret ou I'accessoire au centre du mandrin.

3. Serrez les machoires du mandrin en tournant la bague

du mandrin dans le sens des aiguilles d'une montre.

4. Lorsque le foret ou l'accessoire est bien fixé, faites tourner
soigneusement la machine pour vérifier qu'elle tourne de maniére
centrée, réguliere et uniforme. Si le foret « vacille » ou ne tourne

pas de maniere centrée, desserrez le mandrin, vérifiez que I'accessoire
n'est pas endommagé, corrigez sa position, resserrez et testez a nouveau.

Fonctionnement
Mise en marche / Arrét

AVERTISSEMENT : Portez TOUJOURS des équipements de protection individuelle adéquats lors de la
mise en place et de |'utilisation de cette machine.

1. Pour démarrer la perceuse, appuyez sur la gachette.

2. L'éclairage de travail intégré s'allume lorsque la gachette est enfoncée.

Remarque : Si la gachette ne peut pas étre enfoncée, vérifiez que le sélecteur de sens de rotation (marche
avant/arriére) n'est pas réglé sur sa position centrale, laquelle verrouille I'appareil (voir « Contréle du
sens de rotation »).

3. La vitesse de la perceuse est controlée par la pression exercée sur la gachette : plus la gachette est
enfoncée, plus la perceuse tourne rapidement.

4. Relachez la gachette pour arréter la machine.

MPCD1802 MPCD1803

Utilisation en mode vissage

Remarque : Utilisez toujours un porte-embout universel lorsque vous travaillez avec des embouts de
vissage. N'insérez pas les embouts de vissage directement dans le mandrin.

1. Sélectionnez la vitesse | a I'aide du sélecteur de vitesse.

2. Réglez la perceuse sur le réglage de couple approprié (voir « Contrdle du couple »).

— Lors du vissage, n'utilisez JAMAIS la machine en mode pergage.

Remarque : En cas de doute sur le réglage de couple le mieux adapté a I'application, commencez par un
réglage faible et augmentez-le progressivement.

MPCD1802 MPCD1803
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Controle du couple

Remarque : Cette perceuse sans fil est équipée d'un embrayage de contrdle du couple permettant de
régler la machine au couple correct pour chaque application.

- Les réglages de I'embrayage sont indiqués par les symboles sur le sélecteur de couple.

- Tournez le sélecteur de couple pour choisir le réglage souhaité : plus le nombre affiché sur la bague
de couple est élevé, plus le couple produit par I'outil est important.

Sélection du rapport

MPCD1802 ”  MPCD1803

Controle du sens de rotation

AVERTISSEMENT : Ne changez JAMAIS le sens de rotation lorsque I'outil est en marche. Cela pourrait
endommager définitivement I'outil.

- Le sens de rotation peut étre réglé a I'aide du commutateur Marche/Arriére.

- Pour une rotation antihoraire, poussez le commutateur vers la droite.

- Pour une rotation horaire, poussez le commutateur vers la gauche.

Remarque : Lorsque le commutateur Marche/Arriére est en position centrale, la perceuse est verrouillée
et ne peut pas étre mise en marche. Utilisez ce réglage comme dispositif de sécurité pour éviter une mise
en marche accidentelle de la perceuse.

Si le balai de charbon du moteur présente des étincelles sporadiques pendant I'utilisation, c'est un
phénomeéne normal.

MPCD1802/MPCD1803

Sélection du rapport

- Sélectionnez le rapport 1 sur le sélecteur de vitesse pour un couple plus élevé. Un rapport inférieur
(vitesse lente) est généralement plus adapté pour visser des vis et des fixations.

- Sélectionnez le rapport 2 sur le sélecteur de vitesse pour un couple plus faible. Un rapport supérieur
(vitesse rapide) est destiné au pergage et ne doit pas étre utilisé pour visser des vis et des fixations.
Remarque : Lisez TOUJOURS la documentation fournie avec les forets et accessoires pour connaitre la
vitesse recommandée ou maximale, et utilisez le rapport le plus approprié. Consultez la section

« Caractéristiques techniques » pour connaitre la vitesse maximale a vide de chaque rapport.
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Vitesse Vitesse
MPCD1802 MPCD1803

Pergage du bois

1. Sélectionnez la vitesse appropriée a l'aide du sélecteur de vitesse.

2. Tournez le sélecteur de mode sur la position « pergage ».

- Assurez-vous que les forets sont adaptés au bois et qu'ils respectent la capacité maximale de la machine
(voir la section « Spécifications »). AVERTISSEMENT : NE PAS inhaler la poussiére de bois. Portez une
protection respiratoire adéquate. Certaines poussieres de bois peuvent étre toxiques.

Pergage du métal

1. Sélectionnez la vitesse appropriée a |'aide du sélecteur de vitesse.

2. Tournez le sélecteur de mode sur la position « pergage ».

- Assurez-vous que les forets sont adaptés au type de métal a percer et qu'ils respectent la capacité
maximale de la machine (voir la section « Spécifications »).

- Pour garantir la précision, marquez I'emplacement du trou a I'aide d'un marteau et d'un pointeau.
AVERTISSEMENT : Le foret et la piéce a travailler deviendront trés chauds lors du pergage du métal.

NE PAS toucher le foret et ne jamais le laisser entrer en contact avec des matériaux combustibles tant
qu'il est chaud. Utilisez toujours un lubrifiant ou un fluide de coupe approprié et percez a des vitesses
adéquates.

- N'exercez QU'une pression modérée sur le foret afin d'assurer une coupe efficace et de prolonger la
durée de vie de I'outil. Utilisez un foret a chanfreiner pour éliminer les bavures coupantes autour du trou,
afin de prévenir les coupures et autres types de blessures.

AVERTISSEMENT : Si |'outil électrique surchauffe excessivement lors de I'utilisation, arrétez
immédiatement de I'utiliser et laissez-le refroidir avant de reprendre le travail. La période de
refroidissement peut étre réduite en faisant fonctionner la perceuse a sa vitesse maximale, sans charge.
Veillez toujours a ce que les orifices de ventilation du moteur ne soient pas obstrués et empéchez la
poussiére de pénétrer dans le corps de I'outil par ces orifices ; la poussiére, en particulier la poussiére
métallique, peut endommager ou détruire I'outil.

Installation du clip de ceinture

Le clip de ceinture est pratique pour suspendre temporairement I'outil. Il peut étre installé sur I'outil
lui-méme. Pour installer le clip de ceinture, insérez-le dans la rainure prévue a cet effet sur le boitier de
I'outil, puis fixez-le a I'aide d'une vis. Pour le retirer, desserrez la vis et retirez le clip.

ENTRETIEN

AVERTISSEMENT: Toujours débrancher I'appareil avant tout entretien/nettoyage, et retirer la batterie.
Remarque: Ni 'outil ni le chargeur ne contiennent de piéces réparables par I'utilisateur. En cas de
dysfonctionnement, contactez un centre de service agréé.

Inspection générale

-Vérifiez régulierement que toutes les vis sont serrées.

-Inspectez le cable d’alimentation avant chaque utilisation.

Nettoyage

-Gardez I'outil propre pour éviter I'usure prématurée.

-Nettoyez le corps de la machine avec une brosse douce ou un chiffon sec.

-Utilisez un chiffon humide avec un détergent doux. Ne pas utiliser d’alcool, essence, solvants forts ou
produits caustiques.

-N’utilisez jamais de solvants agressifs sur les piéces plastiques.
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Lubrification

-Lubrifiez légérement toutes les pieces mobiles a intervalles réguliers avec un lubrifiant en spray adapté.

Mise au rebut

Respectez la réglementation locale pour I'élimination des outils hors d’usage.
-Ne jetez pas les outils électriques ou électroniques avec les ordures ménageres.
-Contactez votre centre de traitement des déchets pour connaitre les méthodes de recyclage appropriées.

DEPANNAGE DES PROBLEMES

Probléme

Causes possibles

Solutions probables

L'outil ne démarre pas.

1. Batterie mal connectée.

2. Batterie non correctement chargée.

3. Batterie usée.

4. Dommages internes ou usure (par
ex. balais de carbone ou gachette).
5. Contacts du commutateur ou du
bloc-batterie déformés.

6. Batterie non adaptée a la machine.

7. Utilisation en surcharge.

1. Retirez le bloc-batterie, assurez-vous qu’il n’y a
pas d’obstruction, nettoyez les contacts de |'outil,
réinsérez correctement le bloc-batterie (il ne doit
aller que dans un seul sens) et appuyez fermement
jusqu’a ce qu'il soiten place.

2. Vérifiez que le chargeur est branché et
fonctionne correctement. Chargez le bloc-batterie.
3. Remplacez le bloc-batterie.

4. Faites réparer I’outil par un technicien.

5. Remplacez le commutateur ou le bloc-batterie.
6. Remplacez par une batterie appropriée.

7. Arrétez l'outil et redémarrez-le apres
refroidissement.

L'outil fonctionne lentement.

1. Pression excessive sur la piéce.
2. Batterie usée.
3. Batterie faible.

1. Réduisez |a pression, laissez I'outil travailler.
2. Remplacez ou recyclez |a batterie usée.

3. Rechargez ou remplacez par une batterie
entiérement chargée.

Les performances diminuent
avec le temps.

1. Batterie usée.
2. Disque ou lame émoussé(e).

1. Remplacez ou recyclez la batterie usée.
2.Remplacez le disque ou la lame.

Bruit excessif ou vibrations.

Dommages internes ou usure (par ex.

engrenages ou roulements).

Faites réparer 'outil par un technicien.

Surchauffe.

1. U'outil forcé a travailler trop
rapidement.

2. Entrées d’air du moteur obstruées.

1. Laissez I'outil travailler a son rythme.
2. Nettoyez les entrées d’air obstruées du moteur.

ENVIRONNEMENT

Les produits électriques usagés ne doivent pas étre jetés avec les ordures ménageres.
Veuillez recycler la ou des installations existent. Consultez votre collectivité locale ou votre

EEm détaillant pour obtenir des conseils sur le recyclage.

POUR LES OUTILS A BATTERIE

® La plage de température ambiante pour I'utilisation et le stockage de I'outil et des batteries est de 0 °C

a4s°C.

® |aplage de température ambiante recommandée pour le systéme de charge pendant la charge est de

0°Cad0°C.
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DATOS TECNICOS

Modelo MPCD1802 MPCD1803
Cédigo de articulo 112-0028 112-0029
Voltaje de bateria DC 20V DC 20V

) . 0~400/ 0~500/
Velocidad en vacio 0~1350rpm 0~2100rpm
Ajuste de par 20+1 20+2
Tasa de impacto / 0-8000/0-33600bpm
Capacidad del portabrocas 10mm (3/8") 13mm (1/2")
Par méx. 40N.m 60N.m
Capacidad max. de perforacién en madera 25mm 25mm
Capacidad max. de perforacién en acero 10mm 13mm
Capacidad max. de perforacion en hormigén 10mm 13mm
Peso sin bateria 0.86KGS 0.89KGS

APLICACION

El taladro inaldmbrico esta disefiado para atornillar y destornillar, asi como para perforar madera, metal y
plastico

" se dedica a mejorar y perfeccionar continuamente los productos existentes. Por lo tanto,
el rendi miento técnico y el concepto de disefio de los productos pueden variar sin previo aviso; nuestra
empresa no se hace responsable de ninglin inconveniente derivado de ello. Lea y siga las instrucciones de
funcionamiento y la informacion de seguridad antes de usarla por primera vez. Guarde este manual.

ADVERTENCIA

AADVERTENCIA: Lea todas las advertencias de seguridad y todas las instrucciones. El incumplimiento
de las advertencias e instrucciones puede resultar en descargas eléctricas, incendios y/o lesiones graves.
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SEGURIDAD GENERAL

Guardar todas las advertencias de peligro e instrucciones para futuras consultas.

El término “herramienta eléctrica” empleado en las siguientes advertencias de peligro se refiere

a herramientas eléctricas de conexidn a la red (con cable de red) y a herramientas eléctricas accionadas por
acumulador (o sea, sin cable de red).

Seguridad Del Puesto De Trabajo

1.Mantenga limpia y bien iluminada su drea de trabajo. El desorden o una iluminacién deficiente en las
areas de trabajo pueden provocar accidentes.

2.No utilice la herramienta eléctrica en un entorno con peligro de explosion, en el que se
encuentrencombustibles liquidos, gases o material en polvo. Las herramientas eléctricas producen chispas
que pueden llegar a inflamar los materiales en polvo o vapores.

3.Mantenga alejados a los nifios y otras personas de su area de trabajo al emplear la herramientaeléctrica.
Una distraccion le puede hacer perder el control sobre la herramienta.

Eguridad Eléctrica

1.El enchufe de la herramienta debe corresponder a la toma de corriente utilizada. No es admissible
modificar el enchufe en forma alguna. No emplear adaptadores en herramientas dotadas con una toma

de tierra. Los enchufes sin modificar adecuados a las respectivas tomas de corriente reducen el riesgo de
una descarga eléctrica.

2.Evite que su cuerpo toque partes conectadas a tierra como tuberias, radiadores, cocinas y refrigeradores.
El riesgo a quedar expuesto a una descarga eléctrica es mayor si su cuerpo tiene contacto con tomas de
tierra.

3.No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia o a condiciones de humedad. Existe el peligro de recibir
una descarga eléctrica si penetran liquidos en la herramienta.

4.No utilice el cable de red para transportar o colgar la herramienta, ni tire de él para sacar el enchufe de la
toma de corriente. Mantenga el cable de red alejado del calor, aceite, esquinas cortantes opiezas maviles.
Los cables de red dafiados oenredados pueden provocar una descarga eléctrica.

5.Al trabajar con la herramienta eléctrica en laintemperie utilice solamente cables de prolongacién
homologados para su uso en exteriores. Lautilizacion de un cable de prolongacion adecuado parasu uso en
exteriores reduce el riesgo de una descargaeléctrica.

6.Si el funcionamiento de una herramienta eléctricaen un lugar hiumedo fuese inevitable, utilice
uncortacircuito de fuga a tierra. El uso de un cortacircuito de fuga a tierra reduce el riesgo de descarga
eléctrica.

Seguridad De Personas

1.Esté atento y emplee la herramienta con prudencia. No utilice la herramienta eléctrica si
estuviesecansado, ni bajo los efectos de alcohol, drogas omedicamentos. El no estar atento durante el uso
de unaherramienta eléctrica puede provocarle serias lesiones.

2.Utilice un equipo de proteccion personal y en todo caso unas gafas de proteccion. El riesgo a lesionarse
se reduce considerablemente si, dependiendo del tipo y la aplicacion de la herramienta eléctrica empleada,
seutiliza un equipo de proteccién adecuado como una mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad con suela
antideslizante, casco, o protectores auditivos.

3.Evite una puesta en marcha fortuita. Asegurarse de que la herramienta eléctrica esté desconectada
antes de conectarla a la toma de corriente y/o al montar el acumulador, al recogerla, y al transportarla. Si
transporta la herramienta eléctrica sujetandola por el interruptor de conexién/desconexion, o si introduce
el enchufe en la toma de corriente con la herramienta eléctrica conectada, ello puede dar lugar a un
accidente.

4.Retire las herramientas de ajuste o llaves fijas antes de conectar la herramienta eléctrica. Una herramienta
o llave colocada en una pieza rotativa puede producer lesiones graves al accionar la herramienta eléctrica.
5.Sea precavido. Trabaje sobre una base firme y mantenga el equilibrio en todo momento. Ello le permitira
controlar mejor la herramienta eléctrica en caso de presentarse una situacion inesperada.

6.Lleve puesta una vestimenta de trabajo adecuada. No utilice vestimenta amplia ni joyas. Mantenga su
pelo, vestimenta y guantes alejados de las piezas mdviles. La vestimenta suelta, las joyas y el pelo largo se
pueden enganchar con las piezas en movimiento.
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7.Siempre que sea posible utilizar equipos de aspiracion o captacion de polvo, aseglrese que éstos estén
montados y que sean utilizados correctamente. El empleo de estos equipos reduce los riesgos derivados
del polvo.

Cuidado y utilizacién de herramientas eléctricas

1.No sobrecargue la herramienta. Use la herramienta prevista para el trabajo a realizar. Con la
herramienta adecuada podrd trabajar mejor y con mayor seguridad dentro del margen de potencia
indicado.

2.No utilice herramientas con un interruptor defectuoso. Las herramientas que no se puedan conectar o
desconectar son peligrosas y deben repararse.

3.Saque el enchufe de la red y/o desmonte el acumulador antes de realizar un ajuste en la herramienta
eléctrica, cambiar de accesorio o al guardar la herramienta eléctrica. Esta medida preventiva reduce el
riesgo de conectar accidentalmente la herramienta.

4.Guarde las herramientas fuera del alcance de los nifios y de las personas que no estén familiarizadas
con su uso. Las herramientas utilizadas por personas inexpertas son peligrosas.

5.Cuide sus herramientas con esmero. Controle si funcionan correctamente, sin atascarse, las
partesmoviles de la herramienta, y si existen partes rotas o deterioradas que pudieran afectar al
funcionamiento de la herramienta. Si la herramienta eléctrica estuviese defectuosa haga repararla antes
de volver a utilizarla. Muchos de los accidentes se deben a herramientas con un mantenimiento deficiente.
6.Mantenga los Utiles limpios y afilados. Los utiles mantenidos correctamente se dejan guiar y controlar
mejor.

7.Utilice herramientas eléctricas, accesorios, Utiles,etc. de acuerdo con estas instrucciones, teniendoen
cuenta las condiciones de trabajo y la tarea arealizar. El uso de herramientas eléctricas para
trabajosdiferentes de aquellos para los que han sido concebidaspuede resultar peligroso.

Cuidado Y Utilizacion De Herramientas Accionadas Por Acumulador

1.Cargue los acumuladores Unicamente con los cargadores recomendados por el fabricante. Existe riesgo
de incendio al intentar cargar acumuladores de un tipo diferente al previsto para el cargador.

2.Emplee unicamente los acumuladores previstos para la herramienta eléctrica. El uso de otro tipo de
acumuladores puede provocar dafios e incluso un incendio.

3.Si no utiliza el acumulador, guardelo separado de clips, monedas, llaves, clavos, tornillos o demas
objetos metdlicos que pudieran puentear sus contactos. El cortocircuito de los contactos del acumulador
puede causar quemaduras o un incendio.

4.La utilizacién inadecuada del acumulador puede provocar fugas de liquido. Evite el contacto con él. En
caso de un contacto accidental enjuagar el area afectada con abundante agua. En caso de un contacto
con los ojos recurra ademas inmediatamente a un médico. El liquido del acumulador puede irritar la piel o
producir quemaduras.

Servicio

1.Unicamente haga reparar su herramienta eléctricapor un profesional, empleando exclusivamentepiezas
de repuesto originales. Solamente asi semantiene la seguridad de la herramienta eléctrica.

2.Siga las instrucciones para lubricar y cambiar los accesorios.

3.Mantenga los mangos secos, limpios y libres de aceite y grasa.

INSTRUCCION DE SEGURIDAD

Retirar la bateria

Retire la bateria de la herramienta presionando el botdn de bloqueo y luego deslizéla fuera del orificio de la
bateria.

Advertencia:

NO intente retirar la bateria sin presionar el botén de bloqueo. La herramienta o la bateria podrian dafiarse.
Instalacién de una bateria

1. Coloque la bateria deslizando-la por la ranura de la herramienta hasta que se fije con un clic y quede en
posicién.

Nota: Asegurese de que la bateria y la herramienta estén alineadas correctamente. Si la bateria no se desliza
facilmente dentro de la herramienta, no la force. En su lugar, deslice la bateria nuevamente fuera de la
herramienta; verifique que la superficie superior de la bateria y la ranura de la bateria en la herramienta
estén limpias y sin dafos, y que los contactos no estén doblados.
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Configuracion del cargador de bateria

1. Si se ha instalado una bateria, retire primero cualquier bateria del cargador de baterias.

2. Coloque el enchufe de alimentacidn del cargador de bateria en una tomada eléctrica adecuada.

Nota: EI LED verde del cargador siempre estard encendido para indicar que el cargador esta listo para
cargar la bateria.

Advertencia: Utilice este cargador UNicamente para cargar la bateria incluida o las baterias adicionales
adquiridas que estén disefiadas especificamente para esta herramienta.

Cargando la bateria

Advertencia: La falta de seguimiento del procedimiento correcto al cargar las baterias puede provocar
dafos permanentes. Nota: El tiempo habitual de carga es de aproximadamente 1,5 horas para una bateria
recién descargada con capacidad de 5,0 Ah. No obstante, si la bateria ha permanecido descargada durante
un tiempo prolongado, podria requerirse mas tiempo para completar la carga.

1. Coloque una bateria completamente o parcialmente descargada sobre el cargador de baterias.

2. Una vez que comience la carga, el LED rojo se encendera.

3. Cuando la bateria esté completamente cargada, el LED rojo se apagara y el LED verde se encendera.
Asegurese siempre de que el paquete de baterias tenga un nivel de carga adecuado.

SiMBOLOS

Lea el manual de instrucciones C € Conformidad CE
antes de usarlo.

ProtAeJa las manos al usar el Alerta de seguridad
equipo. Y i \
|

Los productos eléctricos usados no

deben eliminarse junto con los residuos
domésticos. Reciclécelos siempre que
existan instalaciones adecuadas para ello.
Consulte a su autoridad local o al
minorista para obtener informacién sobre
Utilice siempre un equipo de el reciclaje.

respiracion al mecanizar
materiales que generan polvo.

Usar proteccion auditiva al
operar la herramienta.

Usar proteccion auditiva.

@000

Las baterias y las baterias recargables no
constituyen residuos domésticos! Como

(éD consumidor, usted estd obligado por ley a

CE : deshacerse de tpdas las l?atenas y

i g Temrpe'rgrt‘ura ambiental de Li-lon acumuladores, independientemente de

MAX 45°C operacio que contengan o no sustancias peligrosas*,
en un punto de recogida ubicado en su
municipio o vecindario, o bien en

establecimientos comerciales, de modo

Unicamente para uso interior que puedan ser eliminados de forma
respetuosa con el medio ambiente.

[
=
]
E
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Montaje de brocas y accesorios

ADVERTENCIA: Retire SIEMPRE la bateria del taladro antes de colocar, ajustar o retirar accesorios.
ADVERTENCIA: NO intente apretar brocas (o cualquier otro accesorio) sujetando la parte frontal del
portabrocas y encendiendo la herramienta. Esto puede provocar lesiones personales y dafiar el portabrocas.
ADVERTENCIA: NUNCA instale un accesorio o broca cuya velocidad maxima sea inferior a la velocidad sin
carga de la herramienta eléctrica.

1.Abra el portabrocas girandolo en sentido contrario a las agujas del reloj.
2.Coloque la broca o el accesorio centrado en el portabrocas.

3.Apriete las mordazas del portabrocas girando el collarin del portabrocas
en el sentido de las agujas del reloj.

4.Cuando la broca o el accesorio esté bien sujeto, haga funcionar la
maquina con cuidado para comprobar que gira centrada, suave y
uniformemente. Si la broca «se tambalea» o no gira centrada, suelte el
portabrocas, verifique que el accesorio no esté dafiado, corrija su posicion,
vuelva a apretar y pruebe de nuevo.

Funcionamiento

Encendido y apagado

ADVERTENCIA: SIEMPRE utilice el equipo de proteccién personal adecuado al configurar y operar esta
maquina.

1. Para arrancar el taladro, presione el interruptor de gatillo.

2. La luz de trabajo integrada se iluminara al presionar el interruptor de gatillo.

Nota: Si el interruptor de gatillo no se puede presionar, verifique si el interruptor de avance/retroceso se
encuentra en su posicion central, la cual bloquea el dispositivo (consulte Control de direccion

3. La velocidad del taladro se controla mediante el movimiento del gatillo: cuanto mas se presione el
interruptor de gatillo, mas rapido girard el taladro.

4. Suelte el interruptor de gatillo para detener la méaquina.

MPCD1802 MPCD1803

Uso como destornillador

Nota: Utilice siempre un portapuntas universal cuando trabaje con puntas de destornillador. No inserte
las puntas de destornillador directamente en el portabrocas.

1. Seleccione la marcha | utilizando el selector de marchas.

2. Ajuste el taladro al nivel de par (torque) adecuado (consulte «Control de par»).

- Al atornillar, NUNCA utilice la maquina en modo de taladrado.

Nota: Si tiene dudas sobre qué ajuste de par es el mas adecuado para la aplicacion, comience con un
ajuste bajo y auméntelo gradualmente.

MPCD1802 MPCD1803
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Control de par (torque)

Nota: Este taladro inaldmbrico esta equipado con un embrague de control de par que permite ajustar
la maquina al

par correcto para cada aplicacién especifica.

-Los ajustes del embrague se indican mediante los simbolos presentes en el selector de par.

-Gire el selector de par para elegir el ajuste deseado: cuanto mayor sea el nimero que aparece en el
anillo de par,mayor sera el par generado por la herramienta.

Esfuerzo de
torsion 1

MPCD1802 MPCD1803

Control de direccién

ADVERTENCIA: NUNCA cambie el sentido de giro mientras la herramienta esté en funcionamiento.
Esto podria causar dafios permanentes a la herramienta.

-El sentido de giro se puede ajustar mediante el interruptor de avance/retroceso.

-Para un giro en sentido antihorario, empuje el interruptor hacia la derecha.

-Para un giro en sentido horario, empuje el interruptor hacia la izquierda.

Nota: Cuando el interruptor de avance/retroceso se encuentra en la posicion central, el taladro queda
bloqueado y no se puede encender.

Utilice este ajuste como medida de seguridad para evitar que el taladro se encienda accidentalmente.
Si las escobillas de carbdn del motor presentan chispas esporadicas durante el uso, se trata de un
fenémeno normal.

MPCD1802/MPCD1803

Seleccion de marcha

-Seleccione la marcha 1 en el selector de marchas para obtener un par mas elevado. Una marcha de
menor velocidad suele ser mas adecuada para atornillar tornillos y fijaciones.

-Seleccione la marcha 2 en el selector de marchas para obtener un par mas bajo. Una marcha de mayor
velocidad esta destinada a la perforacidn y no debe utilizarse para atornillar tornillos y fijaciones.

Nota: LEA SIEMPRE la documentacion suministrada con las brocas y los accesorios para conocer el
ajuste de velocidad recomendado o maximo, y utilice la marcha mas adecuada. Consulte la seccidn
"Especificaciones" para ver la velocidad maxima sin carga de cada marcha.

ES
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Velocidad Velocidad
MPCD1802 MPCD1803

Taladrado en madera

1. Seleccione la marcha adecuada utilizando el selector de marchas.

2. Gire el selector de modo a la posicion de taladrado.

- Asegurese de que las brocas sean adecuadas para madera y que se encuentren dentro de la capacidad
maxima de esta maquina (consulte la seccidn "Especificaciones"). ADVERTENCIA: NO inhale el polvo de
madera. Utilice una proteccidn respiratoria adecuada. Algunos tipos de polvo de madera pueden ser téxicos.
Taladrado en metal

1. Seleccione la marcha adecuada utilizando el selector de marchas.

2. Gire el selector de modo a la posicion de taladrado.

- Asegurese de que las brocas sean adecuadas para el tipo de metal que se va a taladrar y que se encuentren
dentro de la capacidad maxima de la maquina (consulte la seccion "Especificaciones").

- Para garantizar la precisién, marque la posicion deseada del orificio utilizando un martillo y un punzén de
centrado.

ADVERTENCIA: La broca y la pieza de trabajo se calentaran mucho al taladrar metal. NO toque la broca y
nunca permita que entre en contacto con materiales combustibles mientras esté caliente. Utilice siempre un
lubricante o fluido de corte adecuado y taladre a las velocidades apropiadas.

- Aplique UNICAMENTE una presién moderada sobre la broca, asegurando asi un corte eficiente y una mayor
vida util de la misma. - Utilice una broca avellanadora para eliminar las rebabas afiladas del orificio, evitando
cortes y otros tipos de lesiones.

ADVERTENCIA: Si la herramienta eléctrica se calienta excesivamente durante su uso, deje de utilizarla
inmediatamente y permita que se enfrie antes de continuar trabajando. El periodo de enfriamiento puede
reducirse haciendo funcionar el taladro a la velocidad maxima sin carga. Asegurese siempre de que las
rejillas de ventilacion del motor no estén obstruidas y evite que entre polvo en el cuerpo de la herramienta
a través de dichas rejillas; el polvo, especialmente el polvo metalico, puede dafiar o destruir la herramienta.
Instalacion del clip para cinturén

El clip para cinturdn resulta practico para colgar temporalmente la herramienta. Este accesorio puede
instalarse en la herramienta. Para instalar el clip para cinturén, insértelo en la ranura situada en la carcasa
de la herramienta y, a continuacion, fijelo con un tornillo. Para retirarlo, afloje el tornillo y extraigalo.

MANTENIMIENTO

ADVERTENCIA: Siempre desconecte la alimentacion eléctrica principal antes de realizar cualquier
mantenimiento o limpieza.

El cargador. Retire la bateria antes de realizar cualquier mantenimiento o limpieza de la herramienta.

Nota: Tanto la herramienta como el cargador no contienen piezas que el usuario pueda reparar por si mismo.
Si el dispositivo no funciona segun lo descrito en este manual, devuelva-lo a un centro de servicio autorizado
para su reparacion.

Inspeccion general

Compruebe de forma regular que todos los tornillos de fijacion estén bien apretados.

- Inspeccione el cable de alimentacidn de la herramienta antes de cada uso en busca de dafios o desgaste.
Las reparaciones deben realizarse en un centro de servicio autorizado. Este consejo también se aplica a los
cables de extension utilizados con esta herramienta.

Limpieza

- Mantenga su herramienta siempre limpia. La suciedad y el polvo aceleran el desgaste de las piezas internas
y reducen la vida util de la mdquina. Limpie el cuerpo de la maquina con un cepillo suave o una tela seca.

Si es posible, utilice aire comprimido limpio y seco para soplar a través de los orificios de ventilacidn.

- limpie la carcasa de la herramienta con una tela blanda y humeda utilizando un detergente suave.

No utilice alcohol, gasolina ni agentes de limpieza potentes; nunca emplee agentes causticos para limpiar
piezas de plastico.
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Lubricaciéon

- lubricar ligeramente todas las piezas moviles en intervalos regulares con un lubricante en spray adecuado.
Disposicion

Siempre cumpla con las regulaciones nacionales al deshacerse de herramientas eléctricas que ya no sean
funcionales y no puedan repararse.

No descarte herramientas eléctricas ni otros residuos de equipos eléctricos y electrénicos (WEEE) en el hogar.
Residuo.

- Contacte con la autoridad local de gestion de residuos para obtener informacion sobre la forma correcta de
eliminar las herramientas eléctricas.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Causas posibles Soluciones probables
1.Retire el paquete de bateria, asegurese de que no
haya obstrucciones, limpie los contactos de la

bateria en |a herramienta, inserte nuevamente el
paquete de bateria seglin su forma (solo debe
1.Bateria no conectada correctamente.|encajar de una manera) y presione firmemente
2.Bateria no cargada correctamente. |hasta que el paquete de bateria quede bloqueado

3.Bateria desgastada. ensulugar.
4.Dafios internos o desgaste. (Cepillos |2.Aseglrese de que el cargador esté conectado y

. de carbon o gatillo, por ejemplo.) funcionando correctamente. Dé suficiente tiempo

La herramienta no arranca. A . ,

5.Chips de contacto del interruptor o |para que el paquete de bateria se recargue
bateria deformados. adecuadamente.
6. Bateria no es adecuada para la 3.Deseche adecuadamente el paquete de bateria
maquina. viejo o reciclelo. Reemplace el paquete de bateria.
7.Sobrecarga de funcionamiento. 4.Haga que un técnico revise la herramienta.

5.Reemplace el interruptor o el paquete de bateria.
6.Reemplace la bateria.

7.Deje de usar y reinicie la maquina después de
enfriarla.

1.Disminuya la presion, deje que la herramienta
1.Presion excesiva aplicada a la pieza|haga el trabajo.

La herramienta funciona de trabajo. 2.Deseche adecuadamente el paquete de bateria
lentamente. 2.Bateria desgastandose. viejo o reciclelo. Reemplace el paquete de bateria.
3.Bateria baja. 3.Recargue o reemplace por una bateria

completamente cargada.

1.Deseche adecuadamente el paquete de bateria
viejo o reciclelo. Reemplace el paquete de bateria.
2.Reemplace el disco o la cuchilla.

El rendimiento disminuye con |1.Bateria desgastada.
el tiempo. 2.Disco o cuchilla sin filo.

Dafio interno o desgaste. (Engranajes

. . Haga que un técnico revise la herramienta.
o rodamientos, por ejemplo.)

Ruido excesivo o traqueteo.

1.Forzar la herramienta a trabajar 1.Permita que la herramienta trabaje a su propio

. demasiado rapido. ritmo.
Sobrecalentamiento. L - S
2.Ventilaciones de la carcasa del 2.Limpie las ventilaciones bloqueadas de la
motor blogueadas. carcasa del motor.

ENTORNO

Los productos eléctricos desechados no deben eliminarse con los residuos domésticos.
Reciclelos donde existan instalaciones adecuadas. Consulte a su autoridad local o minorista para
mmmm obtener informacidn sobre reciclaje.

PARA HERRAMIENTAS DE BATERIA

® Elrango de temperatura ambiente para el uso y almacenamiento de la herramienta y la bateria es de
0°C-45°C.

® E| rango de temperatura ambiente recomendado para el sistema de carga durante la carga es de
0°C-40°C.
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TEXHUYECKMUE AAHHbIE

Mogenb MPCD1802 MPCD1803
Koa nspenna 112-0028 112-0029
HanpseHune 6aTtapeu DC 20V DC 20V
YacToTa BpalLeHnA Ha XONOCTOM Xoay 07400/ 07500/
0~1350rpm 0~2100rpm
YCTaHOBKA KPyTALLEFrO MOMEHTA 20+1 20+2
Yacrora ygapos / 0-8000/0-33600bpm
BMeCcTMMOCTb NaTpoHa 10mm (3/8") 13mm (1/2")
MakKc. KpyTALMA MOMEHT 40N.m 60N.m
Makc. cBepneHue B fepese 25mm 25mm
Makc. cBepneHue B cTanu 10mm 13mm
Makc. cBepneHue B 6eToHe 10mm 13mm
Bec 6e3 akkymynaTopa 0.86KGS 0.89KGS

NPUMEHEHUE

becnpoBoaHasa gpenb npefHa3HavyeHa ANA 3aBOPaAYMBaHUA M OTBOPAYMBAHMA BUHTOB, a TaKXe And
CBepsieHuA gepesa, meTass1a U NNaCTUKa.

: MNOCTOAHHO CTPEMUTCA K YNYHLIEHUIO N COBEPLUEHCTBOBAHMIO CYLLLECTBYOLWMX NPOAYKTOB.
Mo3TOMy TeXHUYECKME XapaKTEPUCTUKM N KOHLENLUMA KOHCTPYKUUKU NPOAYKTOB MOTYT U3MEHATLCA 6e3
npeaBapuTeNbHOro yseaom/eHUA; Mbl NPUHOCUM U3BMHEHUA 32 BO3MOXKHbIE Hey,qo6cn3a. Mpoutute 1
co6mop,a|71're MHCTPYKLUKUK NO 3KCNAyaTaunm n MHd)OpMaLI,MlO no TexHuke 6esonacHoCcTU nepej nepsbim
ncnonb3osaHuem. COXpaHMTE 3TO PYKOBOACTBO.

NPEAYNPEXAEHUE

ABHUMAHWUE: Mpoutute sce npeaynpeskaeHna no 6e30MacHOCTM U BCe MHCTPYKLM. HecobnioaeHne
npeslynpexaeHnii 1 MHCTPYKLIMI MOMKET NPUBECTY K NOPAKEHNIO 3/IEKTPUYECKMM TOKOM, MOXapy 1/uau
Cepb&3HbIM TPaBMaM.
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OBLUAA BE3OMNACHOCTb

CoxpaHAaiTe 3TU MHCTPYKLMUM U YKa3aHUA ana byaywiero Mcnonb3oBaHua.

Mcnonb3oBaHHOE B HACTOALLMX UHCTPYKLMAX U YKa3aHUAX MOHATUE “INEKTPOUHCTPYMEHT”
PacnpoCTPaHAETCA Ha NEKTPOMHCTPYMEHT C MUTAHMEM OT CeTU (C Kabenem NUTaHUA OT 31eKTPOCETU) U Ha
AKKYMYNATOPHbIA 31EKTPOUHCTPYMEHT (6€3 Kabens NUTaHWA OT INEKTPOCETH).

besonacHocme Paboye2o Mecma

1.CobniopaiiTe UMCTOTY Y NOALEPKMBANTE HAA/NEMKALLYIO OCBELLEHHOCTb HA paboyem mecTe.
Becnopanok Ha paboyem MecTe WM ero NA0XOEOCBELLEHNE MOTYT NPUBECTU K HECHACTHBIM C/Iy4asaMm.
2.He ncnonb3yiTe ¢ 31€KTPOUHCTPYMEHTOM BO B3pbIBOOMACHOM cpesie, T.e. B HENOCPeACTBEHHOW
61M30CTN OT NETKOBOCMIAMEHAIOLLMXCA KUAKOCTEN, ra3oB MAK Mblaun. B npouecce paboTbl
3IEKTPOUHCTPYMEHT UCKPUT N UCKPbI MOTYT BOCN/IAMEHUTDb ra3bl MW Mbl/ib.

3.Mpw paboTe ¢ 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM HEA0NYCKaWTe AETEN UM NOCTOPOHHMUX Ha Balwe pabouee
mecTo. OTBNEYEHME BaLlero BHUMAHUAMOMKET NMPUBECTU K MOTEPE KOHTPOAA Hag, paboTon MHCTPYMeHTa.
Anekmpuyeckasa bezonacHocms

1.ltencenbHan BUAKa Kabens NUTaHUA INEKTPOMHCTPYMEHTA LO/IXKHA COOTBETCTBOBATb PO3ETKE
3N1eKTpOCeTU. He BHOCUTE HUKAKNX U3MEHEHWI B KOHCTPYKLIMIO BUAKKW. He ncnonbayiite agantopsl ana
3NEKTPOMHCTPYMEHTA C 3aLLUMTHBIM 3a3€MIEHUEM. 3aBOACKME LUTENCENbHbIE BUNKM U COOTBETCTBYHOLLME
MM CeTeBble PO3ETKU CYLLECTBEHHO CHUMKALOT BEPOATHOCTb 3/1IEKTPOLLIOKA.

2.136eraiiTe MexaHUYeCKMX KOHTAaKTOB C TaKMMM 3a3eM/IEHHbIMM NOBEPXHOCTAMM, Kak Tpy6onpoBoab,
CUCTEMbI OTONNEHUA, NINTbI U XONOANNTbHUKN. anI COMPUKOCHOBEHMM Ye/l0BEKA C 3a3eM/IEHHbIMU
npesMeTamu BO Bpems paboTbl UHCTPYMEHTOM BEPOATHOCTb 3/IEKTPOLLIOKA CYLLECTBEHHO BO3PACTaET.
3.06eperaitTe aNeKTPOMHCTPYMEHT OT BO3AENCTBMA AOXKAA U BAaru. MNonagaHve Boabl B
3N1EKTPOMHCTPYMEHT MOBbILLAET BEPOATHOCTb 3/IEKTPUYECKOTO yaapa.

4.Ucnonb3yiTe Kabenb CTPOro No HasHayeHuto. He foMNycKaeTca TAHYTb U NepesaBUraTh
3NEKTPOMHCTPYMEHT 33 Kabenb UM UCNoNb30BaTb Kabesb AR BbITATMBAHUA BUKU U3 PO3ETKU.
Ob6eperaiite Kabenb MHCTPYMEHTA OT BO3AEMCTBMA BbICOKMX TEMNEPATYP, MACNa, OCTPbIX KPOMOK

WM OBUKYLLUXCA YACTEN 3NEKTPOUHCTPYMEHTA. [TOBPEKAEHHDIN MW CNyTaHHbIN Kabenb NoBbiaeT
BO3MOHOCTb 3NEKTPUYECKOTO yAapa.

5.Mpu paboTe Ha yauLe MCNONb3YITE YAAMHUTENb, PEeAHA3HAYEeHHbIN ANs PaboTbl BHE NOMELLEHUS.
Mcnonb3oBaHWe Takoro ya/MHUTENA CHUXKAET BEPOATHOCTb /IEKTPUYECKOTO yaapa.

6.Ecv HEBO3MOKHO M36eKaTb NPUMEHEHWUA INEKTPOUHCTPYMEHTA B CbIPOM MOMELLEHMUU, TO
YCTaHaB/MBaWNTe YCTPOMCTBO 3aLLMTbI OT YTEUKM B 3eMAI0. MICNONIb30BaHME YCTPOWCTBA 3aLUMTbl OT YTEYKUB
3eM/It0 CHUXKAET PUCK NEKTPUYECKOTO NOPaKEeHUS.

Jlu4Haa besonacHocmo

1.ByabTe BHUMATENbHbI, CeAUTe 3a TEM, YTO Bbl fenaeTe 1 BbiNnonHANTe paboTy 064ymaHHo.

He nosb3yitech 31€KTPOMHCTPYMEHTOM, eCau Bbl yCTanu UaM HaxoAMTECh MO BO3AENCTBUEM
TPAHKBW/IM3aTOPOB, aIKOrONA MU MEAMULMUHCKMX NpenapaTtos. CeKyHAHan NoTeps KOHLEHTpauum B
paboTe C 3NEKTPOUHCTPYMEHTOM MOKET NPUBECTM K CEPbe3HbIM TPaBMaMm.

2.Ucnonb3yiiTe cpeacTea MHAMBUAYANbHOM 3aLWMTbI. 3aLLMTHbIE OYKM 06A3aTeNbHbI. CpeacTsa
MHAMBUAYANbHOW 3aLUMTbI, TaKME KaK MPOTMBOMbINEBOM PECnMpaTop, HEeCKOb3ALWan 3almuTHaA 0byBb,
LNeM-Kacka, CPeaCcTBa 3almTbl OPraHoB Cayxa NPUMEHAIOTCA B COOTBETCTBYIOLMX YCNOBUAM paboTbl
06CTOATENLCTBAX M MUHUMU3MPYIOT BO3MOMKHOCTb NOAYYEHUA TPABM.

3.MpepoTBpalaiTe HeNpegHamMepeHHOe BKOYEHUE 3NEKTPOUHCTPYMeHTa. MNepes, nogkaoyeHnem
3N1EKTPOMHCTPYMEHTA K SNEKTPOMUTAHUIO U/UAN K aKKYMYAATOPY YOeaMTECh B BbIK/IHOYEHHOM
COCTOAIHWUM 3NEKTPOUHCTPYMeHTa. Ecav Bbl Npu TPaHCNOPTUPOBKE 3NEKTPOUHCTPYMEHTA AepKuTe nanew,
Ha BbIK/OYATENE UNW BKNIOYEHHDBIN INEKTPOUHCTPYMEHT NOAKAOUAETE K CETU NMUTAHUA, TO 3TO MOKET
NPUBECTU K HECYACTHOMY CAyyalto.

4.Bo n3bexkaHue TpaBm nepes, BKAUYEHUEM UHCTPYMEHTA YAAAUTE PETYANPOBOYHbINA UM FaguHbIn
K/IH0Y U3 BPALLAMOLLENCA YacTU MHCTPYMEHTA.

5.He nepeoueHunBaiiTe CBOM BO3MOXKHOCTU. TBEpA0 CTOWTE HA HOrax 1 yAep:K1BaiTe paHosecue. B Takom
NOIOMKEHWM Bbl CMOMKETE NIydLLIE KOHTPOAMPOBATb MHCTPYMEHT B HEOXKMAAHHbIX CUTYaLMAX.
6.Ucnonb3yiiTe nogxoaaulyto pabouyto ogexay. He HagesaiTe cBO60AHYIO 04EXAY M YKpaLLeHMA.
Bosocbl, 04ex4a v NepyaTki AOMKHbI HAXOAWUTLCA NOAA/bLUE OT ABUMKYLLMXCA YacTen
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3NEKTPOMHCTPYMeHTa. CBOBOAHAA 0AexAa, YKPALIEHNUA AW A/IMHHbIE BONOCHI IETKO MOTYT NONAcTb B
[ABUXKYLLMECA YACTU 3NIEKTPOUHCTPYMEHTA.

7.MpY HaAMYMK NbINEOTCACIBAIOLMX U NbIIECOOPHbLIX NPUCNOCOBAEHMI ybeauTech B TOM, YTO OHU
NOACOEANHEHbI M UCNONB3YIOTCA HAaZNexalmnm obpasom. MPUMEHEHUE NbINEOTCOCA MOKET CHU3UTb
0nacHOCTH, CO3AaBaeMble Mblbto.

Akcnayamayus U Yxo0 3a IneKmpouHcmpymeHmom

1.He neperpysaiite MHCTPYMEHT. Mcnonb3yiTe TOT MHCTPYMEHT, KOTOPbINM NpeaHasHauyeH Ana AaHHOM
pabotbl. C NoAX0AALLMM MHCTPYMEHTOM Bbl BbINONHUTE PaboTy Nyylle U HafleXKHeW, UCNONb3yA BeCb
[IManasoH ero BO3MOXXHOCTEMN.

2.He ncnonb3yiTe MHCTPYMEHT C HEMCNPABHbIM BblKNtOYaTenem. MHCTPYMEHT C HEUCNPaBHbIM
BbIK/IOYATENIEM ONACEH U NOANEKNT PEMOHTY.

3.[10 Havana HanagKM SNEKTPOUHCTPYMEHTA, 3aMeHbl NPUHAANEKHOCTEN UAK NPeKpaLLEeHnA paboTbl
OTKNIOYAITE WITENCE/bHYIO BUNKY OT PO3ETKM CETU U/UK BbIHbTE aKKyMyaaTop. [JaHHas mepa
NpesfoCTOPOXKHOCTU NPeOTBPALLAET CYHalHOE BKIOYEHUE UHCTPYMEHTA.

4.XpaHuTe HEMCNO/b3YEMbI INEKTPOUHCTPYMEHT B HEJOCTYNHOM A/1A AeTell MecTe U He No3BosAiTe
MCNO/b30BaTb €10 IMLEAM, HE YMEIOLLMM C HUM 06paLLaTbCA MW HE 03HAKOMIEHHbBIM C MHCTPYKLIMEH

No 3KCNAyaTaLuu. NEeKTPOUHCTPYMEHTbI NPEACTaBAAIOT COBOI ONAaCHOCTb B PyKax HEOMbITHbIX
nonb3oBaTeneil.

5.9N1eKTPOUHCTPYMEHT TpebyeT Haanexallero yxoaa. Mposepaiite 6e3ynpeyHocTbdYHKLMU NOABUMKHbIX
YacTel, NErKOCTb UX XOAQ, LLeNOCTHOCTb BCEX YaCTel U OTCYTCTBUE NOBPEXKAEHUIA, KOTOPbIE MOTYT
HeraTUBHO CKa3aTbCA Ha paboTe UHCTPyMeHTa. Mpu 06HapyKeHUN NOBPEXAEHUI CAQNTE MHCTPYMEHT

B PEMOHT. BO/IbLLIOE YMCNO HECHACTHbIX CIy4aeB CBA3AHO C HeYA0BETBOPUTENbHBIM YXOA40M 33
3NEKTPOUHCTPYMEHTOM.

6.PexyLLMe YacTU MHCTPYMEHTA HEOBXOAMMO NOAAEPHMBATL B 3aTOYEHHOM U YNCTOM COCTOAHUU. Mpn
YKA3AHWA MO BE3OMACHOCTU ANA Hagnexalem yxoae 3a PexyLwmmmn npuHagaexXHOCTAMU C OCTPbIMU
KPOMKaMM OHU peske 3aKNUHMUBAIOTCA U MHCTPYMEHT yyLle NoAAAETCA KOHTPOIO.

7.Mcnonb3yiiTe 3NEKTPOUHCTPYMEHT,NPUHAANEKHOCTH, BUTBI U T.4. B COOTBETCTBUM C A@HHBIMU
MHCTPYKLMAMM, UCXOLA U3 OCOBEHHOCTEN YCNI0BUIt U XapaKTepa BbINONHAEMOI paboTbl.

Mcnonb3oBaHWe 3N1EeKTPOMHCTPYMEHTA He MO HAa3HAYEHMIO MOXKET NPMBECTU K ONACHBIM NMOCAEACTBUAM.
3Kkcnayamayus U Yxo0 3a AKKymyaamopHbiM 31eKmpouHcmpymeHmom

1.3apasKa akKymynaTOpHOM 6aTapen NPOM3BOAUTCA TONbKO Ha TeX 3apAAHbIX YCTPOWCTBAX, KOTOpbIe
PEeKOMEH0BaHbl U3roToBUTENEM. MICNONb30BaHNE HEPErNaMeHTUPOBAHHbIX 3apAAHbIX YCTPOUCTB ANA
3apASKM aKKYMYNATOPHOW HaTapen MOXKET NPUBECTU K BO3FOPAHMUIO. 2.B 31EKTPOUHCTPYMEHTE HAANEeKUT
MCNOb30BaTb TONBKO Te aKKYMYNATOPHble 6aTapeu, KOTopble NPeAyCMOTPeHb! ANA AaHHOMO MHCTPYMEHTA.
Mcnonb3oBaHue Apyrux akkyMynAaTOpHbIX HaTapeit MOXKeT NPUBECTU K TPaBMam U BO3HUKHOBEHWIO
noapHoi onacHocTh.3.He ocTaBAAiiTe akkyMynATOPHyto 6aTapeto pagoM C MeTaNNyeckuMm npeameTamm —
KaHLLeNAPCKUMM CKPenKammn, MOHETaMM, KAtoYaMK, rBO3JAMM,BUHTAMU U APYTUMU METaNNINYECKUMM
npesMeTamu, KOTOpble MOTYT 3aMKHYTb KOHTaKTbl. KOPOTKOe 3amblKaHWe KOHTAKTOB aKKyMYNATOPHO
6aTapen MOXXeT NPUBECTM K OXKOram uav noxapy.4.B cnyyanax HeHagnekalero obpaleHns ¢
AKKYMYNATOPHOM baTapeelt U3 Hee MOXKET BbITeUb KUAKOCTb. M3beraiite KOHTaKTa ¢ Hell. Mpwu caydaiHoOM
nonasaHuu XWUAKOCTU Ha KOXKY — NpomoiiTe BooW. Mpn nonasaHnm }UAKOCTU B r1asa, obpaTuTech Takxe 3a
NOMOLLbIO K BPayy. BbITeKLIAA akKyMyNATOPHAA KUAKOCTb MOXKET NPUBECTMU K PA3APaKEHNIO KOXKN UK
oXoram.

CepsucHoe obcnyxusaHue

1.MepepaBaiiTe UHCTPYMEHT Ha CePBUCHOE 0BCNYKMBAHME TONBKO KBAIMGULMPOBAHHOMY NepCoHany,
MCNO/b3yIoLEeMy TONIbKO NOAJ/MHHbBIE 3anacHble YacTu. 3To obecneynt coxpaHeHne 6e3onacHoCTH
3NeKTPOMHCTPYMEHTA.

2.CnepyviTe MHCTPYKLMAM NO CMa3Ke U 3aMeHe NPUHAANEKHOCTEN.

3.[lepKnUTe PYKOATKM CYXMMM, YACTbIMU U CBOBOAHBIMM OT Macna 1 CMasKu.

MHCTPYKLIUA NO BE3ONACHOCTU

YpaaneHue akkymynatopa
M3BNeumnTe aKKyMyNATOP U3 MHCTPYMEHTA, HaXKaB KHOMKY 610KMPOBKM, 3aTeM BbITHUTE €ro 13 coTa A1a
aKKymynsTopa.
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MpeaynpexaeHue:

He nbiTaiiTech CHATb aKKymynaTop 6€3 HaXKaTuA KHOMKW 6NOKMPOBKM. IHCTPYMEHT UM aKKYMYIATOP MOTYT
6bITb MOBPEXKAEHDI. YCTAHOBKA aKKyMynaTopa

1. YcTaHOBWTE aKKyMyAATOP, HaNpaB/iff ero B 0TBEPCTUE ANA aKKYMYNATOPA MHCTPYMEHTa [0 Tex nop, noka
OH He 3aLLE/IKHET U He 3aDUKCUPYETCA B HYXKHOM MONOXKEHUN.

MprmeyaHue: YoeanTech, YTO aKKYMyNATOP U MHCTPYMEHT NPaBW/IbHO BbIPOBHEHbI. EC/IM akKyMynaTop He
CKO/Ib3WUT NIETKO B MHCTPYMEHT, HE MOMbITbIBAWTECH BPYYHYIO BCTaBUTb €ro. BMmecTo aToro cHoBa BbITAHUTE
AKKYMYJIATOP U3 MHCTPYMEHTa, NPOBEPbLTE, YNCTbI I BEPXHAA YaCTb aKKYMyNATOPA U COT ANA
AKKYMYIATOPA MHCTPYMEHTA, @ TaK¥Ke YTO KOHTaKTbl He U3OTHYTbI.

HacTpoliika 3apaaHoro ycTpoicTea A1s aKKyMynaTopa

1. Ecnv ycTaHOBNEH aKKYMY/IATOP, CHavyana U3B/ekuTe 6ot akkyMynaTop U3 3apaAaHOro yCTPOMCTBa.

2. MogkatoumnTe WTeKep 3apALHOro YCTPOWCTBA aKKyMyNATOPa K NOAXOAALLEMY PO3ETOYHOMY KOHTAKTY.
MpumeyaHue: 3enéHblli CBETOAMOA Ha 3apPALHOM YCTPOWCTBE BCeraa byaeT cBEUEHHBIM, YTO YKa3bIBAET Ha
€ro roToBHOCTb K 3apAfKe aKKyMynaTopa.

NPUMEYAHMUE: Mcnonb3yiiTe 3TOT 3apAaHbIi ycTpoicTtBo MCKONTKOBO pnsa 3apsagKku noctaBasemom
AKKYMYNATOPHOM 6aTapeun Uan AoN0SHUTENbHBIX TPUOBPETEHHBIX aKKYMYNATOPOB, CNeLuasbHO
paspaboTaHHbIX AR JAHHOTO MHCTPYMEHTA.

3apAaaKa akKymynatopa

Mpeaynpexxaexune: HecobatoaeHne NpaBuIbHON NpoLeaypbl 3apALKN aKKYMYATOPOB MOXKET NPUBECTU K
NocToAHHOMY noBpexaeHuio. Npumeyarnune: HopmanbHoe Bpems 3apAaKu cocTaiseT npumepHo 1,5 yaca
ANA aKKymynaTopa EMKocTbio 5,0 A-y, HegaBHO paspaamsLLeroca. OgHAKO eCNM aKKYMyAATOP HAXOAMACA B
paspALHOM COCTOAHMM B TEYEHUE HEKOTOPOrO BPEMEHM, 3apAAKa MOXKET 3aHATb AOMNOSHUTENbHOE BPEMSA.
1. MpuBepHUTE NONHOCTBIO AW YACTUYHO PaA3PALHbIA aKKYMYNATOP K 3apALAHOMY YCTPOCTBY.

2. Kak ToNbKO HayHETCA 3apAfiKa, 3aropuTCca KPacHbI CBETOANOA.

3. Mocne NonHOro 3apAaKM aKKyMy/IATOpa KPacHbI CBETOAMOZ, BbIKNIOYAETCA, @ 3€/1eHbIIN BKIOYAETCA.
Ba)kHO: Npu yKasaHMM HU3KOTO YPOBHA 3apaja YCTPOWCTBO MOXKET NPEKpaTUTb paboTy Bo Bpems
MCMO/Ib30BaHMWA, YTO NPEACTaBAAET ONACHOCTb NP ero aKkcnayaTauumn. ObsasatenbHo ybeautech, UTo
YPOBEHb 3apAsa aKKyMyNATOPHOro H6/10Ka [0CTaTOYEH.

CAMBO/J1bl

MpounTaiiTe UHCTPYKLMIO Nepes CooTsetcTBue cTaHaapTam CE
MCMO/Ib30BaHUEM.
S;)Kcme 3alLMTHbIE CpeacTBa ANA A YBegomneHue o 6e30nacHoCcTu
u OTXOA4b! 3NEKTPOHUKU He creayet
OCUTE CPEACTBA 3aLMThI C/lyXa YTUNMU3NPOBATL BMECTE C BbITOBLIMM
MpY UCNONb30BaHMM MHCTPYMEHTA. E oTX0ZaMM. PekomeHayeTca
nepepaGaTblsaTb nx Tam, rae umerTca
HocuTe 3almTHbIE CPeaCTBa ANA — cooTseTcTBylOWME 06beKTbI. OBpaTuTech
yLet. K MECTHbIM BNIACTAM MW NPOAaBLY 3a
MHGOopMaLMeln o NpaBuaax nepepaboTku.
Mpu 06paboTke matepuancs, AKKYMYNATOPbI U Nepe3apsikaemble
BbIZENAIOLLMX MbAb, BCEraa AKKYMYNATOPbI He ABNAOTCA BbITOBbIMMU
ncnonb3ayiite annap’aT AblXaHus. otxogamu! B COOTBETCTBMM C 3aKOHOM
O Bbl, KaK NoTpebuTenb, 0b6a3aHbI
) % YTUAU3UPOBATb BCE aKKYMYNATOPbI U
. g TemnepaTypa oKkpysatoLLeli Li-lon aKKyMynsTopHble 6aTapen —
HE3aBMCMMO OT COAEPIKAHMUSA B HUX

2 cpepl Npu aKcnayaTaLmm
MAX 45°C] peabl np yarayy BPeAHbIX BELeCTs ¥ — B cneumanbHbIX

nyHKTax cbopa B BaLLlem ropoge unu
Li-lon paiioHe, NMbOo B TOProBbIX TOUKAX, YTOObI
OHM MO BbITb YTUAN3MPOBAHbI
3Konornyeckn 6esonacHbiM cnocobom.

é [inA “cnonb3oBaHWA TONBKO B

nomeuweHnAax




MHCTPYKLINA NO 3KCNYATALIUN

YcTaHOBKa CBep/ U NPUHAANEXHOCTEN

BHUMAHMUE: BCETA v3BneKalTe akKyMynaTop U3 Apenu nepes yCTaHOBKOM, PerynpoBKom nnm
CHATMEM NPUHAANEKHOCTEN.

BHUMAHME: HE nbiTaittech 3aTaHyTb CBEP/IO (MAM N06YI0 APYryto NPUHAANEXHOCTD), YAEPKMBaA PYKOM
nepeaHIoI0 YacTb NAaTPOHA M BKAKOYAA MHCTPYMEHT. 3TO MOXET MPUBECTU K TPaBMaM U NMOBPEXAEHMNIO
naTpoHa.

BHUMAHME: HUKOT A He ycTaHaBAWBaTe NPUHAA/IEKHOCTU UM CBEPA, MaKCMMA/IbHaA A0MNYyCTUMAs
CKOPOCTb BPALLLEHNA KOTOPbIX HUXKE CKOPOCTY BPALLLEHWNA 3NEKTPOUHCTPYMEHTA Ha XOIOCTOM XO4y.

1. OTKpoWiTe NaTPOH, NOBOPAYMBAsA €ro NPOTUB YAaCOBOW CTPEKM.

2. YcTaHOBWTE CBEPIO UM NPUHAAIENXHOCTb TOYHO MO LEeHTPY NaTpoHa.

3. 3aTAHKUTE KyNaYKM NAaTPOHa, MOBOPAYUBAA PErYSMPOBOUHYI0 MydTY
naTpoHa Mo YacoBOM CTPesIKe.

4. Y6eanBLUUCD, YTO CBEP/IO MU NPUHAANEKHOCTb HAZEKHO 3aKpeneHbl,
OCTOPOXHO BKNIOYUTE MHCTPYMEHT, YTODObI NPOBEPUTD, YTO BpaLLeHNe
NPOUCXOAMUT TOYHO MO LEHTPY, NaBHO U paBHOMepPHO. Ecnn ceepno
«bbeT» (Konebnerca) UM BPaLLAETCA HE NO LeHTPY, ocnabbTe NaTpoH,
npoBepbTe NPUHAAIEKHOCTb Ha HAZIMUME NOBPEXKAEHUN, CKOPPEKTUPYITE
€e NoNoXeHne,BHOBb 3aTAHUTE NAaTPOH M NOBTOPUTE MPOBEPKY.

3KCcnayaTtauua

BknoueHune/BbiKnOYEHNE

BHUMAHMUE: HUKOT A vcnonb3yiTe COOTBETCTBYIOLWME CPEACTBA UHAMBUAYANbHOM 3aLLMTbl NpY
HaCTPOWiKe W 3KCNAyaTaLunmu AaHHOTO MHCTPYMEHTA.

1. Y106bl 3aNYCTUTL APENb, HAXKMUTE Ha NYCKOBOM BbIKAKOYATENb (KYPOK).

2. BctpoeHHas noacseTka paboyelt 30HbI 3aropaeTcs NPu HaXKaTUM Ha MYCKOBOM BbIKAOYATENb.
Mpumeyanue: Ecim NycKOBOM BbIKAKOYATE/b HE HAXXMMAeETCA, ybeaunTech, YTo nepekodaTenb
HanpasneHus BpalLeHus (peBepca) yCTaHOBNEH B CPEAHEE NOIOKEHWE; B 3TOM MOJOKEHUN UHCTPYMEHT
3a610KMPOBaH (CM. pasaen «YnpasieHWe HanpaBAEHUEM BPALLEHNA ).

3. CKOpOCTb BpaLLeHWA Apenn peryanpyetcs CTEeNeHbio HaXKaThA Ha KYPOK: YeM CUIbHEE HaXKaT NyCKOBOW
BbIK/1OYaTE b, TEM BbILLE CKOPOCTb BPALLEHUA.

4. OTnycTUTe NYCKOBOM BbIK/IOYATENb, YTOObI OCTAHOBUTL MHCTPYMEHT.

MPCD1802 MPCD1803

Mcnonb3oBaHue B pekume WypynosepTa

MpumeyaHue: Mpu pabote c butamm Ans WypynosepTa BCeraa UCMONb3yiATe YHUBEPCANbHBIN
Aepatenb 6uTt. He BcTaBnsinTe 6UTbl HENOCPEACTBEHHO B CBEP/W/IbHbIN NAaTPOH.

1. BbibepuTe nepegayy «I» ¢ NOMOLLbIO NepektoYaTeNns CKOpoCcTen.

2. YCTaHOBUTE Ha APE/IM COOTBETCTBYIOLLEE 3HAUYEHME KPYTALLETO MOMEHTA (CM. pa3aen «Peryamposka
KPYTALLErO MOMEHTaY).

— Mpw 3akpyumBaHum Wwypynos HUKOTJA He ncnonb3yiTe MHCTPYMEHT B PEXUME CBEP/IEHUA.
anMEHaHMe: Ecnv Bbl He yBepeHbl, Kakoe 3HaYeHne KPYTALLEro MOMEHTA Nyylle BCero NoAxoamT aAns
KOHKPETHOM 3a/lauk, HauyHUTE C MUHUMA/IbHOTO 3HAYEHWA U NOCTENEHHO YBEIMYUBANTE €ro.

= )=

MPCD1802 MPCD1803
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PerynvpoBKa KpyTALLEro MOMeHTa

Mpumeyanme: [laHHan aKKyMyNATOPHasA Ape/b OCHALLEHA MydTON PEryIMPOBKU KPYTALLErO MOMEHTA,
NO3BO/IAIOLLEN HACTPOUTb MHCTPYMEHT Ha

ONTUMANbHOE 3HAYEHUE KPYTALLETO MOMEHTA A/19 BbINOJIHEHUA KOHKPETHOM 3a4auu.

-Hactpoiikv mydTbl 0603HaUEHbI CUMBOIAMM Ha KOJbLLE BbIGOPA KPYTALLETO MOMEHTA.

-MoBePHUTE KOMbLLO BbIGOPA KPYTALLErO MOMEHTA, YTOBbI BbIGPATh TPEbYeMOe 3HaUEHME: YEM BbILLE YXCAO,
0TOOpaXKaeMOE Ha KOJIbLLE,TEM BbILLE KPYTALLMIA MOMEHT, Pa3BMBAEMbI MHCTPYMEHTOM.

KpyTawmi

KpyTawmin
MOMeHT l

MOMeHT l

MPCD1803

YnpasneHue HanpaBieHUeMm BpalleHUA

BHUMAHME: HUKOTJA He meHsAlTe HanpaBieHWE BPaLLEeHMA BO BPEMA PaboTbl MHCTPYMEHTA. ITO MOXKET
NPUBECTM K HEOBPATUMOMY NOBPEKAEHUIO UHCTPYMEHTA.

-HanpasneHue BpalLeH1s MOXHO 3aZaTh C MOMOLLbIO Nepektodatens «Bnepea/Hasazy.

-[lnA BpalLeHWA NPOTUB YaCOBOW CTPENKM CABMHbBTE Nepek/toyaTeNb BNpaso.

-[lnA BpaLLeHWA NO YaCcoBOW CTPe/IKe CABUHbTE NepekatoyaTesib BNEBO.

Mpumeuanue: Ecav nepekntoyatesb «Bnepes/Hasag» Haxo4UTCA B LLEHTPASIbHOM MOJIOXKEHUH, Ape/b
3a6710KMPOBaHa M He MOXKET BbITb BKAOYEHA.

Mcnonb3yiiTe 3TO NONOXKEHWE B Ka4ecTBe Mepbl 6e30MacHOCTM ANA NPeAOTBPALLEHNUSA CyYaiHOTO
BK/IIOYEHUA Apeny.

Ecnv Bo Bpems paboTbl MHCTPYMeHTa HabtoAaeTCA NepUoAnYecKoe CKPEHUE YTro/bHbIX LWETOK ABUraTens,
3TO ABNAETCA HOPMA/IbHBIM ABNEHUEM.

MPCD1802/MPCD1803

Bbi6op nepepaum

-BbibepuTe nepesady 1Ha nepekstoyaTesie CKOPOCTEN AR NOyYeHUA 6osiee BbICOKOTO KpyTALLEro
MoMmeHTa. [oHMKeHHanA nepefaya, Kak NpasuIo, yylle NOAXOANT ANA 3aKPYUMBAHNA BUHTOB 1
KpeneXxHblX 31eMeHTOB.

-BbibepuTte nepesavy 2 Ha NepekatoyaTene CKOpPoCTel AnA Noy4eHns 601ee HU3KOrO KPYTALLEro MOMEHTA.
MoBbilWweHHan nepegaya npegHasHaveHa 41a CBepAeHUn; ee He cieflyeT MCNonb30BaTb ANA 3aKpY4YMBaHUA
BMHTOB U KPEMeXHbIX 3/1eMeHTOB.

Mpumeuanune: BCEMAA nsyyaiite LOKYMEHTALMIO, NPUAAraemMyto K CBEPJaM U HacafKam, 4Tobbl y3HaTb
PEeKOMEHyeMyto UM MaKCUMasibHYI0 CKOPOCTb BPaLLeHUs, U BbibUpaiiTe Hanbonee noaxoasaLLyio
nepegayy. MakcMManbHyto CKOPOCTb BPALLLEHUA HA XOIOCTOM XO4Y AJ/1A KX A0 nepesayn cM. B pasgene
«TexHUYecKne xapaKTepPUCTUKNY.

C ¢
Kopocte MPCD1802 Kopocre MPCD1803
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CeepneHue apesecuHbl

1. BbibepuTe COOTBETCTBYIOLLYIO MepeAaqy C MOMOLLbIO NEePEKOYATENA CKOPOCTEN.

2. MoBepHUTE NepeKtoYaTe/lb PEXMMOB B NONOXKeHUe «CBepaeHue».

— YbeauTech, YTO UCNO/Ib3yeMble CBEP/IA NpeaHa3HaveHbl 418 paboTbl NO AepeBy U COOTBETCTBYIOT
MaKCMMasIbHO AOMYCTUMbIM NapameTpam AaHHOTO MHCTPYMEHTA (cM. pasgen «TeXHUYECKUEe XapaKTepUCTURINY).
BHUMAHME: HE BabIxaliTe ApeBECHYIO Nblb. MCNoNb3yiTe HaeKHble CPeacTBa 3alMTbl OPraHOB AbIXaHUA.
MblNb HEKOTOPBIX NOPOA APEBECUHBI MOXKET ObITb TOKCUYHOW.

CeepneHue metanna

1. BbibepuTe COOTBETCTBYHOLLYIO MepeAady C MOMOLLbIO NMePeKoYaTeNs CKOPOCTEN.

2. MoBepHUTE NepeKtoYaTe/lb PEXMMOB B NONOKeHUe «CBepaeHue».

— YbeauTech, YTO UCMO/Ib3yeMble CBEP/a NOAXOAAT ANA KOHKPETHOM MapKu obpabaTbiBaemoro metannia v
COOTBETCTBYIOT MAKCMMA/IbHO LOMYCTUMbIM MapameTpam MHCTPYMEHTa (CM. pasaen «TexHUYECKUe XapaKTepUCTUKM»).
— [na obecneyeHns TOYHOCTM CBEP/IEHUA HaMeTbTe LieHTp ByAyLuero 0TBepCTUA C MOMOLLbIO MOJIOTKA U KepHepa.
BHMMAHME: Mpu cBepneHnn meTanna ceepao u obpabaTtbiBaemas AeTanb CUAbHO HarpesatoTcs. HE
NpUKacanTech K CBEP/Y U HU B KOEM C/ly4ae He JoMycKaiTe ero KOHTaKTa C IErKOBOCM/IaMeHAOLWMMUCA
MmaTepuanamu, noka oHo ropsayee. Bcerga Mcnonb3yite NoAXoAALLYIO CMA3KY UM OX/AXKAAOLLYIO KUAKOCTb

1 BblBMpaliTe COOTBETCTBYIOLLYIO CKOPOCTb CBEPNEHNA.

— MpuknaabiBaiite K ceepay TOJIbKO ymepeHHoe ycunune; 3To obecneynT adpdekTMBHOE pe3aHune U NpoanuT
CPOK CNy6bl cBepsia. — Mcnonb3yiiTe 3eHKOBKY A1 YAANEHWUA OCTPbIX 3ayCEHLEB C KPaeB OTBEPCTUA, UTOObI
npeaoTBPaTUTL NOPe3bl U Apyrue TPaBMbl.

BHMMAHME: Echm Bo Bpems paboTbl 31EKTPOUHCTPYMEHT Ype3MepHO Harpescs, HeMeaNeHHO NpeKpaTuTe
paboTy ¥ AaiTe MHCTPYMEHTY OCTbITb, MPEXAE YeM NPOAOIKUTb. Bpems 0CTbIBaHUA MOKHO COKPATUTb, BKIKOUMB
Apenb Ha MaKCMMasbHYIO CKOPOCTb 6e3 Harpysku. Bcerga cnegute 3a Tem, YToObl BEHTUALMOHHbIE OTBEPCTUA
ABuWratens He 6bl1M NePEKPbITbI, U He AO0MNYCKalTe NONafaHNUA MblIN BHYTPb KOPMyca MHCTPYMEHTA Yepes 3Tu
OTBEPCTUSA; NblIb — OCOBEHHO MeTaNIMYecKas — MOXKET NOBPEAMUTb UHCTPYMEHT WU/IW BbIBECTU €ro U3 CTPOA.

YcTaHOBKa NOACHOM KAUMCbI

MoscHas KAMNCa CAYKUT ANA yA06HOrO BPEMEHHOTO NOABELUMBAHUA MHCTPYMEHTA. E€ MOXKHO YCTaHOBMUTb Ha
KOPNYC MHCTPYMEHTA. [11 YCTaHOBKM K/MMCbI BCTaBbTE €€ B CreLmasbHbIi Nas Ha Kopnyce MHCTPYMEHTa, a 3aTem
3aKpenuTe BUHTOM. [InA CHATUA KAUNCbl 0CNabbTe BUHT U U3BIEKUTE ee.

OBCNYHUBAHUE

MONEPELWEHUE: Mepen BbiNONHEHWEM NOOLIX PABOT NO TEXHUYECKOMY 0BC/TYKMBAHUIO NN OYUCTKE
06A3aTesIbHO OTK/IOYANTe YCTPOMCTBO OT CETU MUTAHUA.

3apsAgHoe ycTpoicTBo. Nepes npoBegeHnem Ntoboro 0bCayKMBaHNA UAN OYUCTKU UHCTPYMEHTA CHUMUTE
AKKyMynaTop.

MpumeyaHue: HWM MHCTPYMEHT, HY 3apsAAHOE YCTPOMCTBO He COAePXKaT AeTanen, LOCTYMHbIX A7 PeMOHTa
nosnb3osatesem. EC/iM ycTpoicTBo He paboTaeT TaK, Kak ONMCaHO B HACTOALLLEM PYKOBOZACTBE, BEPHUTE ero
B aBTOPU30BaHHbIV CEPBUCHDI LIEHTP AN PEMOHTA.

06wumit ocmoTp

PerynapHo nposepsiTe, YTOObI BCe KpenexHble BUHTbI Oblv NAOTHO 3aTAHYTHI.

—MNepes KaXkAbIM UCMNONb30BaHWEM NMPOBEpPbTE Kabesb MUTaHWA MHCTPYMEHTA Ha Ha/IMuMe NOBPEXAEHNI
WM U3HOCA. PEMOHT A,0/1KeH BbINOIHATLCA B aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE. 3T peKoMeHAaumum
NPUMEHUMBI TaK}Ke K pa3bEMHbIM Kabenfim, MCrosib3yeMbiM € 3TUM UHCTPYMEHTOM.

Yucrka

— Bcerpa noaaepikuBante MHCTPYMEHT B YuctoTe. CMYT U Mblaib MOTYT MPUBECTYU K BbICTPOMY U3HOCY
BHYTPEHHUX JeTanen U COKPATUTb CPOK CTYKObI MalMHbI. O4YUCTUTE KOPMYC MALIMHbI MATKUM LLLETKOM WK
CyXOV TKaHbto. Mpu HANMYUKM UCNONBIYITE YNCTbIV CYXOM C3KaTbIVi BO3AYX ANA MPOMbIBKM Yepes
BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA.

— OunCTUTE KOPMYC MHCTPYMEHTA MATKUM BAI@XKHbIM NMONOTEHLEM, UCNO/b3YA MATKMUIA MotoLLee CPeacTBO.
He ucnonbayiite cnupT, 6EH3UH UK CU/IbHBIE MOIOLLME CPEACTBA; HUKOTAA He NMPUMEHATb KaycTuYeckune
BELLECTBA 418 OYUCTKM NNACTUMKOBbIX AeTanein.

Cmaska

— PerynapHo cnerka cmasbiBaiiTe Bce MOABUMKHbIE AE€Ta/IN NOAXOAALLMM PACTbIINTENIbHBIM CMA304YHbIM
CpescTBOM.
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Ytunusauua

Mpu yTUAK3aLmMm 31eKTPONPUBOPOB, KOTopble 6o/bLLe HE GYHKLMOHMPYIOT U HE MOA/IENKAT PEMOHTY,
Bceraa cobtoAainTe HauyMoHabHble HOPMATMBbI.

He BbI6pacbiBaiiTe 31IEKTPOUHCTPYMEHTbI UM MHOE OTXOAHOE 3/IEKTPUYECKOE W 3/IEKTPOHHOE
obopyaosaHue (WEEE) B 6biToBbIX ycaoBuax OTxoapl.

— O6paTuTech B MECTHbIN OpraH Mo yTUA13aLmmM OTXOL40B 3a MHGOPMaLMet 0 MpaBuibHOM criocobe
YTUAN3ALUM INEKTPOUHCTPYMEHTOB.

YCTPAHEHUE HEMCNPABHOCTEN

Mpo6nema BO3MOKHbIE NPUYMHBI BeposTHble pelueHuns

1.CHMMUTE aKKyMynAaTop, ybeauTecs, YTO HeT npenaTt
CTBUIA, O4UCTUTE KOHTAKTbl MHCTPYMEHTA, BCTaBbTE @

KKYMyNATOp 06paTHO A0 LWenyKa (OH AoNKeH BCTas

NATHCA TONBKO B OAHOM NOOXKEHWMN) U NNOTHO 3adu
KCupyiiTe ero.

2.Y6eauTech, 4To 3apAaHOE YCTPOWCTBO NOAKNIOHEH

1.AKKYMYNATOPHbIN 610K HeNpaBuabH
O NOAKNIOYEH.

2.AKKYMYNATOPHbIN 610K He NONHOCTL
10 3aPAXKEH.

3.AKKYMYNATOPHbBIA 610K U3HOLIEH.

VHCTPYMEHT He 3anycKaercs.

4.BHYTpeHHWe NOBPpeXAeHUA UK U3HO
¢ (Hanpumep, yronbHble WETKKU UK Ky
poK).

5.KOHTaKTbI BbIK/AOYATENA AU AKKYMY
naTopa AepopMUPOBaHbI.
6.AKKYMYNATOPHbIN 610K He NoaxoauT
ANA JAHHOTO MHCTPYMEHTA.
7.MNeperpy3Kka UHCTPYMEHTA.

0 W aKKYMYNSTOP 3apsKaeTca.
3.YTUnu3unpyiTe nnu 3amMeHuTe akKKyMynaTopHbii 6.
OK.

4.06paTnTech B CEPBUCHBIN LIEHTP.

5.3ameHuTe BbIK/IOYATEb UM aKKYMYAATOPHbIN 61
OK.

6.3amMeHUTE aKKyMYNATOPHbIN B10K.

7.0CTaHOBUTE UCMO/B30BAHME U NEPEe3anyCcTUTe UHC
TPYMEHT NOCANE OXNaKAEHUA.

VHCTpYMeHT paboTaer meaieHH
o.

1.136bITOYHOE faBNEHWE Ha 3aroTOBK
y.

2.M3HOC aKKyMyNATOpHOro 6/10Ka.
3.Hu3KuiA 3apag akkymynaTopa.

1.YMeHblUMTe AaBNeHWe, AaliTe MHCTPYMEHTY paboTa
Tb.

2.YTUNU3NPYITE MW 3aMEHUTE aKKYMYNATOPHbIN 61
OK.

3.3apaguTe UAK 3aMeHUTE NONHOCTBIO 33 PAKEHHDIN
aKKyMynaTop.

Mpon3soaUTENbHOCTL CO Bpeme
HemM CHMXKaeTcA.

1.AKKYMYAATOPHBbIN 610K U3HOLLEH.
2.Kpyr unu nessue Tynble.

1.YTUAU3UpyITE NN 3aMEHUTE aKKYMYNATOPHbIN 621
OK.
2.3amMeHuTe Kpyr Unu nessue.

CUAbHBIV WYM WAV ApebesikaHu
e.

BHYTpeHHMe NOBPEXAEHWUS AN U3HOC
(Hanpumep, WeCTepHN MY NOAWMMHUK
).

OTAaNTe UHCTPYMEHT B CEPBUCHDIN LEHTP.

Meperpes.

1.CAMWKOM BbICOKas CKOPOCTb paboT
bl.

2.3a610KMPOBaHbI BEHTUNALMOHHbBIE O
TBEPCTMA KOpnyca ABuraTens.

1.[laiTe MHCTPYMEHTY paboTaTh B LITATHOM PeXuUMe.
2.0unctute 3a6l’IOKMpoBaHHbIe BEHTUNALUNOHHbIE OT
BEPCTUA KOpnyca ABuraTens.

OKPYXEHb

06pa3oBaHMe 1 3aX0POXKAEHHSA OKPYKEHCTBA

OTXOAbI 3NEKTPOHUKM HE CAeAYeT YyTUAN3MPOBATb BMECTE C 6bITOBbIMU OTXOLAMM.

Mosanyicta, nepepabatbiBaiiTe UX Tam, r4e MMEIOTCA COOTBETCTBYIOLLME NYHKTbI cbopa.
B OGpatuTech K MECTHBIM BAACTAM UM NPO/AABLY 33 PEKOMEHAALMAMM MO NepepaBoTKe.

ANA BATAPEMAHbIX UHCTPYMEHTOB

® [11ana3oH TemMnepaTyp OKpyKatoLLel cpeabl N8 UCNONb30BaHNUA U XPAHEHWA UHCTPYMEHTA U
akkymynatopa coctasnset o1 0 °C go 45 °C.

® PeKkomeHZIyeMmblii AMana3oH TeMNepaTypbl OKPYsKatoLel cpeapl A/1A CUCTEMbI 3aPALKM BO BpeMs
npouecca 3apaaku coctasnset ot 0°C go 40°C.
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